
♦ *
І ПРОЛЕТАРІ BOX КРАВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

' г-шш гантп ж
UKRAINIAN LABOR NEWSїї vmnra-EQ, MANITOBA, 

CANADA.
couru PUTCHARD ATE 

А McOBEOOB ST.
і

V — ■ середу і суботу. —- Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.Виходить два рази на тижді

SATURDAY, NOVEMBER 4th, ,1922 VOL. IV.WINNIPEG, MAN. No. 88.СУБОТ A,. 4. ЛИСТОПАДА 1922.РІК IV. Ч. 88. f

1917-7. ЛИСТОПІПД—1922
ЖОВТНЕВИЙ ПЕРЕВОРОТ. РЕПУБЛИКА СОВІТІВ.

т { ШВже в липні 1917 р. робітничі і жовнірські м«аси дружно ■ 
аиступйли до боротьби за вдасть Совітів. Але старі угодов- Кг 
ські Совіту стояли на сторожі буржуазної власти. Боротьба Е 

Совітів почалась за самі Совіти. Але навіть, коли 
Совіти зістали всюди встановлені революційними масами і о- 
чищені від зрадників, самий вершок народжуючої ся Совіт
ської Росії, Всеросійський Центральний Виконавчий Комітет, 
був ше під проводом меншевиків і есерів, його міг перевибрати І 
тільки новий зїзд. Aie вороги робітничо-селянської диктату
ри, які стояли на чолі Всеросійського Центрального Виконав
чого Комітету, здійснювали диктатуру незначного угодовсько-

Так само, як і буржуазне тимчасове правительство і

В великій, величезній, але темній країні, зазнавшій много- 
вікових страхіть злої татарщини, рабської панщини і чорного 
царизму, в країні злиднів, безправства і насильства, виросла не- 
чувана до того часу в світі червона цвітка Свободи..

Три роки кровавої війни в імя імперіилїстичннх інтере
сів антантського капіталу, а за нею три роки не менше жор
стокої горожанської війни в обставинах зруйнованого транс
порту, розбитого господарства, мертвих фабрик, порожних 
заводів і безчисленних спроб протидїлаия 'пролетарському дї- - 
лу — ось що повинна була пережити Росія, щоби показати 
людству нову форму народоправства, на сей раз вже не лож- 
ного а правдивого, дійсного.

Весь світ розколов ся на два табори 
Росії, і если до приятелів Росії належать угнетені цілої зем
ської кулї, многомілїоновий, але ще не пізнавший своєї сили 
пролетаріат Заходу і Сходу, то вороги робітничого повстаня, 
немногочисленні, але все ще сильні — є представники світового 
капіталу. 4

Сила їх надкололась. їм є чого бояти ся, бо не могли не 
захитати ся під подувом російської революційної бурі їх парла
ментарні крамниці дрібної і гуртової продажі працюючих. Не 
зуміють вони вдержатись при вдасти, не зуміють вдержати сво
їх богацтв, фабрик, заводів і банків, коли поруч з ними, за гра
ницею їх підгниваючого панованя, буде зміцнюватись Велика 
Совітська Република Робітників і Селян.

А запорукою того, що вона буде зміцнюватись, служить ве
ликий прінціп праці, вложений в основу совітського будівниц
тва. Тільки працюючий — міський пролетаріат і селянин зли
дняк, тільки горожанин, не ексгільоатуючий чужої препї, ко- 
ристуєсь всіма політичними правами в Совітській Федерації. 
Через всю конституцію (основний закон) Совітської Росії про
ходить одна думка — все для працюючих, все в імя працюю
чих. Фабрики і заводи, земля і копальні, банки і торговельні 
заведена, школи і музеї, матеріальні богацтва і культурні цїн- 
ности, — все е власністю працюючих, котрим даеть ся широ
кий простір в свибідній праці будувати нове, прегарне і ра
дісне жите.
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го гуртка.
відтягало і саботажувало Установчі Збори, угодовський В.Ц. 
В.К почав саботажувати скликане Другого Зїзду Совітів. Ру- 

центром всеї Совітської Росії фактично став Петро
градський Совіт. Під його руководством почалась боротьба 
за Другий Зїзд Совітів.

Після многих ухилів і викрутів вдало ся добитись від уго
довського В.Ц.В.К скликана Зїзду на 25. жовтня, і не случай- 
но сей день — день II. Зїзду Совітів, увійшов в історію, як день 
найбільшого в світі перевороту. Протягом 8 місяців після по- 

засівша на його місце буржуазна вдасть

ворогів і Приятелів
ШШ

ководячим

МИХАЙЛО І. КАЛІНІН, 
предеїдатель Всеросійського Центрального 

Виконавчого Комітету.

Г. І. ПЕТРОВСЬКИП,
предеїдатель Всеукраїнського Центрального 

Виконавчого Комітету.

валеня царизму, 
втратила весь свій зміст. У всіх найпекучійших питанях трудо
вих мас, питаних війни і мира, землі і волі, npauï і капіталу 
вона не уміла, не могла відграничити ся від політики старого 
правительетва. А всі ті старі Острі питаия зробились в обста
винах світової імперіалістичної різні питаними V.mxjv 
для трудового народу. І російська революція, почавши від у- 
чадку царизму, з конечною неминучістю вела до упадку 
буржуазії.

“Довкола нас була порожнеча і.внутрі нас порожнеча”, пи- 
членів послїдного коаліційного правительетва, Ма-
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сів один з
лянтови^Г про свої послідні міністерські днї, і дійсно, тимча- 

правительство до часу жовтневого перевороту було вже 
порожним місцем.

Остаточне позбавлене власти тимчасового правительетва 
його спроби розоружити головний центр револю-
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сове

'77
почалось з
ції, червоний Петроград. Під претекстом оборони столиці по- 

перегруповка військ. Але реакційним невдачникам 
ніхто не вірив. Було очевидним, що хочуть вивести револю
ційні части і замінити їх козаками, юнкрами і иншими “надій- 

“Керенщина” підготовляла нову "корнїлов-

••V; Вириваючи з рук буржуазії о руде угнетеня робітників — 
капітал і передаючи землю селянству, совітська конституція 
дає всі горожанські і політичні права бувшій до тепер раби
ні — женіцинї. Всі угнетені — освободжені. Вони покликані 
управляти країною. “Навіть кухарка повинна управляти дер
жавою” — ось що проголосили робітники і селяни в Совіт
ській Релублицї Праці. .

Совіти робітників і селян — ось те чудо, яке витворила 
Жовтнева Революція. Близькі до трудових мас, складаючі ся 
виключно з їх представників, часто перевибирані і находячі ся 
під контролеві виборців, гнучкі по своїй конструкції, легко 
гтрисмособляючі ся до трудних і складних умовим небувалого 
до того часу будівництва пролетарської держави, свобідні від 
іакулїсових парламентарних інтриг і комбінацій — вони пред
ставляють новий взірець дсржавности, яка витворює рівність 
для всіх, хто готовий віддати свою працю, своє знане і свої 
спосібности загальній справі.

Організаційна сила совітського апарату показалась в ті_ 
тяжкі місяці, коли не окріпша, зі всіх сторін стиснена могут- 
ною ворожою коаліцією, молода пролетарська країна відбила, 
відкинула, роздавила і повалила, в. небуте .контрреволюційні 
орди всіх кольорів і націй, одітих і об утих за золото світової 
біржі.

вжемалась

ними" частими.
шину”. Але було вже запізно. Жовнірська секція Петроград- 

Совіту вибрала воєнно-революційний комітет для про- 
вірени “воєнних" плямів генерального штабу. Комітет звязав 
себе за посередництвом спеціальних комісарів зі всіми

Усі,кого

•-ж2—мастя
ми гарнізону, який таким робом опинив ся в руках Петроград
ського Совіту. Приказ генерального штабу зістав скасоваийи.

Ч\):
Так випала з рук правительетва найголовнійша масть дер

жавно' машини. Правительство відразу було розоружене. ШкВ той час, як правительство в Петрограді сиділо вже в по
лоні революції, до Петроградського Совіту наспівали делегати 
з воєнних окопів і від селян. Армія і селянство, остаточно І 
розчарувавшись в "керенщині’, жадали від Совіту прямої і 
ясної відповіли на свої питани: Що-ж дальше? Де вихід? Ko- ! 
ли вже ви нозьмсте власть в свої руки?

УВ< V

»І революційні маси і злочини буржуазії пхали революцію 
до одинокого неминучого виходу: до оружного повстаня, до 
«ахоплени всеї державної машини. І повстане почалось.

Його підготовлене, його організація переводились отвор
ах то, на очах безсильної контрреволюції.

В історичну ніч з 24. на 25. жовтня (після старого стилю) 
всі иабгсфовнїйші пункти в Петррграді, зелїзнодорожні стації, 

, телефон, телеграф. Державний банк і ин. опинились в руках
майже "без ви-

ч
А

Сощи — ось до чого йде світ. Се признають самі буржу
азні ідеольоги. Світ побудуеть ся після совітського взірця. 
Слава почавшим!...

Своїм виступом зі зїзду угодовці хотіли зробити послїдну 
прислугу буржуазії. Вони проголошували, . що державна 
власть не може істнувати без буржуазії. Але досвід революції 
говорив що иншого. Сей досвід говорив буржуазії, що її па
коване в послідні днї трималось тільки на угодовцях.

Працюючим масам той самий досвід революції доказав, 
що совітська власть може дуже добре обійтись без угодовців.

Банкроцтво угодовства дало трудящим масам ‘ще один 
незбитий доказ. Угодовці докладали всіх зусиль, щоби дикта
турі буржуазії надати форму “демократі?’. Зреформувавша 
ся совітська власть відкинула разом з угодовством і їх політич
не лицемірство. Роздавивши диктатуру буржуазії, диктатуру . 
незначної меншости експльоататорів, вона отверто проголо
сила диктатуру пролетаріяту, диктатуру величезної більшости 
трудящого народу. ~

Прямо з підполя привела революція провідника росій
ських робітників і селян Леніна на il. Всеросійський Зїзд Сові
тів і пгуггавила його на чолі висшого руководячого органу, 
Совіту Народних Комісарів. •

Прямо з Зимової Палати відослала вона послїдних міні
стрів буржуазно-угодовської коаліції в Петропавловську крі- 
пость.

повстанців Переворот виконував ся скоро, В ДЕНЬ ПИТОЇ РІЧНИЦ.Т ПРОЛЕТАРСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ 
В СОВ, РОСІЇ РОБІТНИКИ ЦІЛОГО СВІТА КЛИЧУТЬ! 
ХАЙ ЖИВУТЬ РАДЯНСЬКІ РЕЛУБЛИКИ!

стрілу”.
О першій годині по полудим 25. жовтня Троцькнн заявив 

на зібрато Петроградського Совіту, що правительство Керен- 
ського більше не істнує і що до вирішена Всеросійського Зїзду

Воєнно-Революційного Ко-Совітів власть переходить в руки
мітету.

Віддавши без бою всі найголовнїйші позиції, реакція ви- 
щось подібне до оружного опору при обороні нею “по-явнла

рожного місця", т. е. самого тимчасового правительетва.
Те правительство, яке політично вже не істнувало, сидї- 
Зймовій Палаті під охороною юнкрів і жіночого баталїо- 

Палата зістцла окружена зі всіх сторін, з Неви були ^римо
вані на ню армати кружляка “Аврора" і Петропавловської крі- 

і пости. Ті оборона була безнадійна. Перед ранком палату
і посліпне коаліційне міністерство зістало арешто-

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕ СЯ!10 в
ну.

Івзя
то атаком.
ване.

. А тимчасом засідав вже II. Всеросійський Зїзд Совітів 
Пого ск-тад BTUSTB в собі досвід лютневої революції. Праві 
есери і меншевикн опинились в незначній меншости. Із 676 де
легатів їх було всего 51 осіб.

В числі завдань, які послідовно видвигала революція перед 
трудящими масами, п об їда над міщанством, угодовським соці
алізмом було послїдким і найтяжшнм завданем.

В процесі боротий, шляхом наочних доказів, революція 
злучила маси єдиним могучим кличем: “Вся власть Совітам!"

Завзята боротьба проти совітської власти послідовно за

ганяла книжників і фарисеїв соціалізму в та- 
бор реакції, неминучо лучила всіх ворогів ре
волюції в один нероздільний лани — від царя 
до Церетелї, від Пуришкевича до Плеханова. 
х Послїдну нитку, котрою угодовці ще вяза- 

ли себе h трудящими масами, вони перерізали 
власного рукою на II. Зїздї Совітів.

Нерозлучні приятелі і союзники буржуаз

ної власти підчас її панованя, угодовці ріши
ли, що їм нема що робити в рядах зорганізо
ваних трудящих мас після того, як буржуазію 
повалено. І вони виступили з II. Зїзду Совітів. 
В безсильній злобі вони зробили послїдну 
спробу боротьби проти побілившої совітської 
власти, спробу розбити повноправне пред
ставництво трудящих мас.

Загартовані в революційній боротьбі боєві організації 
трудящих мас, Совіти Робітничих і Селянських Депутатів, 
прямо і безпосереднє перетворились з органів боротьби за 
власть в органи власти.
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*I Через свої границі Ce наше Янсен був не тільки дипльома- Вечером Ленін з товаришами 
_ _ пшііОПГІІІ і |7і мі mai r AllLIIMIMILVi Лредложене потвердилось. Всі том при особі Легша, а голов- виїхав в Росію. Пого проща-пК БУля ВИлАИДЕНА НІМцНМИ ЬОЛЬШЕнИЦЬКА яЧю6", Чхеїдзе в сі* напрямі ним агентом Пар вуса (у всіх ли шведські товариш і Коли 

- ** т_.мам мгіИПП І |ие привели нідоякнх результа- відносинах). Ми відмовили Ьи потяг5 вже рушав, якийсь ро-

БАКЦИЛЬ І ЯК ГЕНЕРАЛ ЛЮДЕНДОРФ тів і через два тижні після нас від побачена. Плятен взяв в Ян- омський патріот виголосив па-
іріг-рии група Мартова переїхала че- сена для нас газети і відвів йо- тетичну промову, в котрій пе-

' ПЕРЕВІЗ II В РОСІЮ* ї*3 Німеччину. Треба було зі- го в офіцмрське куяе, де він реконував Леніна не робити
брати, документи, які відноси- найшов собі притулок. "4 | шкоди Росії. Але Ленін не до- 

_ : лнсь до поїздки і копії з них ; Для мене ся історія закінчи- і слухав кінця сеї промови, так
Мартова. Мартов телєгра лишити за границею. Лоріе з лась дуже сумно. і як потяг відходив вже від ста-

Тов Сувар’н просив иеме'ФУ*» *> Чхеїдзе, тодїшното Франції, Леві з Німеччини, Через небезпеку, що Янсен ціїЧ тому зорганізував Жов-
иаписати на сю тему яка дуже предсідателя Петроградського Бронський з Польщі і Плятен може мене пізнати, мене схо-|тневу революцію. Гак часто в
цікавить Францію для святоч-' Совіту Р.С.Д.. а я в присутно- і Швайцарії підписали прото- вали за барикадою зі скринь, 
його числа “Імаиїте" сти Павла Леві, який був тоді код про услівя нашої поїздки, де я перебув довший час, чи

Я 3 охотою згодив ся на Сю » Швайцарії, говорив з коре- Я говорю — ми, так як також таючи- газети, котрі приніс нам
просьбу і сподіюсь, шо се опо- спондентом “Франкфурт Най; і я, хоч і не Росіяни* а поль- Янсе*
відане цікаве не ляше д^^тунГ, - если не помиляюсь, ська овечка з габсбургсьйої В Франкфурті-над-Меном ні- 
француських робітників ' *“Т— з Д-poW Даймгартом, про те,: череди, повинен був також тай мецькі жовніри, які находилисьj 

Відиосяо-ж розвитку бакци- чи не мо^е він запитати німе- «о передертись через Нїмеч- на стації, дізнались, що в по
лі то щ>о ню писало ся много йького амбаеадора Ромберга чину, длятого, щоби з Шток- тягу е російські революціоне-
дігтбму назад Джеме Гільо* про можливість згоди зі сто- гальму, звідки зносини з Пе- ри., Вони прорвали кордон із
стаоий приятель Бакуніна Ірони німецького правитель- гроградом були лекші, чим з.шпіонів і проникли в наші ва- 
яереписувавший за ним і,.‘ства на иереізд рисійськнх.оо- Швайцарії, поклопотатн сяігони, кождий з двома шклянка 
скін, не раз о її /відали, як ста * емігрантів через. Ні-, тим, щоби большевицька бак- ми пива в руках. Пиво оказа- ф -,
рннний тевтон карл Маркс ви- «еччину. Коли він повідомив иил* транспортована Людей- [«ось дуже плохим. Видновже ' ^ пережила

світ божий больше- нас, що Ромберг згодить ся на лорфом в Росію, знайшла на- було, .що німецькому добро-| ^ U„ сіцни ^,8
для зад дорогу в Німеччину. будови приходить кінець. .Але » J? У-

Легально я не міг переїхати, жовніри були добрими хлоп-; 'айжс одночасно з запятем 

лишалось нелегально разом з цями і ставили нам тільки одно 
ін російським потягом передер-: питане: коли вже настане мир? 

тись через Німеччину. Закін- ! З розговорів виявилось, що 
чивши свої роботи в Берні, ми більша часть з них належить до 
виїхали в Ціріх, де ми приня- шайдеманівської партії, pro бу
ли послїдні привіти наших ло дуже сумним. В Берліні 
приятелів, послїдні проклятя наш вагон окружили шпіонн, 
патріотів і відїхали в Нїмеччи-'які стерегли доти, доки потяг

не відїхав. Нарешті ми на ко
раблю Голодні, ми накину
лись на шведську їду. Був 
гарний день, з моря дув свіжин

історії малі причини виклика
ють велнкі\насдїдкн.

Ось правда про подорож 
большевиків по Німеччині я 
так званім “запльомбованім"

, Карло Ріже*. вала рядова маса отуманеного 
селянства. Отаман Грігоріев, 
який без сумніву мав звязн з 
білогвардійцями, видає свій 
відомий “універсал"', пяну те
ревеню про якусь “нову радян
ську вдасть", творену ним са
мим; і підмішає повстане про- 

судом союзників, котрий все ти Радянської Републики. На 
жде Вільгельмв (вже не жде> Херсонщині в руки бандитів 
— ред. “У.Р.В.”), я не міг би попадають: Елисаветград, Мм- 
нїчого більше добавити..

потягу, котрий, в ДІЙСНОСТІ*, 
був без пльомб.

1 еслн-б я навіть став перед

іL женя

колаїв і Херсон, де розбещені 
грігоріевськГ відділи устрою- 
ють ряд кровавнх погромів.

Грїгоріевський бунт зістав 
здавлений. Однак, не він від
тягнув всю нашу увагу від 
фронту і дав можливість біло
гвардійцям прорватись в гли
бину України. Загальний роз
вал і дезорганізація, викликані 
повстанцями і скорим насту
пом Денїкіна, заставляють ра

БОРОТЬБА ЗА РАДЯНСЬКУ ВЛАДУ НА 
' ХЕРСОНЩИНІ.

Україна, а з окрема Херсон- сильна підпольна організація 
шина, о много пізнїйше усвоі- під прапором комуністичної 
ла всі політичні зміни, які від- партії.
бувались на півночі. Радян- Початок німецької револю-1 . дянську вдасть опустити майці! застав тому працюючі на- -- ... і же цілу окраїну, а разом» неси по цілій окраїні зовсім під ..." '

готованими до пролетарсько- ю ré; 1 Р‘-0НЩІІ,*>* _ г-
. Від серпня 1919 року по сіго перевороту, о критські шо- • ' 1 -

вінїсти з Петлюрою на чолі 
примушені були всюди відда
ти власть повставшям робіт
никам і селянам, піднявшим 
прапор боротьби за власть 
Рад.

Свій
плодив на
вицьку бакциль. А так як він переговори з уами, то ми 
був чоловіком лукавим і хотів нїли уповноважили Робер- 
скрити німецький характер ко- та Гріма. J 
муиізму, — то він виготовив Ми дали йому писемну 
Його,з ріжного роду складних струкцію. В ній жадали пере- 
частин. Вій взяв науку англїй- пуски для всіх емігрантів, - яс
ських економістів, клясиків, і- трі хочуть їхати, без усунена 
сторичний досвід французької котрого-б то небуло з них НІ-1 
революції, використав резуль- мецьким прааительством. 
тати ідейної роботи фраицу- жадали, шиби тільки коміте- 
ських утопістів і розтопив їх тови, убраному самими від- 
разом в горнилі німецької фі- їзджаючнми, належало право
льософії. Ви-ж знаєте, що контролі спису відїзджаючих, і Був вже вечір, коли наш по-і 
“бот" ніколи не є оригіналі.- щоби німецьке иравительство їзд прибув на пограничну ста- _
ним, він лише хитрий, і зав- Підчас нашого перейду не ро. і цію. Нас було сорок осіб 3;£трець' Лен,н бігав по палу-

- - ... іоі і все питав, чи не посинів, уі багажем. Німецька тівHero ніс, що після споіугсреженя
матросів, мало бути признаком ІМІ'"Н0 на Херсонщині німе- 
близької внутрішної бурі, а- цьким імперіялістам прийшло 

!ле все обійшло ся спокійно. ся ВПеРше наткнутись на сти- 
Ми отримали радіотелеграму, ХИІНЙЙ опір "ролетаріяту, хоч

іде не спізнавшого всеї глиби
ни Жовтневої Революції, але

чень—лютий 1920 р. Херсон
щина е під вдастю трохкольо- 
рового прапору. Темна полі- 

j тична реакція, тисячі робітни
чих жертв, смертні кари і тюр
ми, грабіжн і насильства, спе- 
куляційні шахрайства, голод і 
страхіте піврічного ианованя 
контрреволюції остаточно |скрі 
пляють працюючих в їх симпа
тії* до радянської масти. Очи
щене України від білогвардій
ських банд відбуваєть ся дуже 
скорТ) при її JMÔ4Î повстан
ських селянських, відділів, те- 
пер^іа тяжкім досвіді пізнав
ших ціну обіцянок “батьків", 
отаманів1 і генералів, всіх ко
льорів і ранг. Червоні війська 

І зустрічають ся всюди радісно 
як освободителї.

Київа революційними відділа
ми петроградських робітників 
Одеса, Миколаїв і Херсон бу
ли- завойовані з внутрі пов- 
ставшнми робітниками і жов
нірами. Але радянській власти, 
освободнвшій пролетаріат і 
селянство від пановаия курку- 
лївсько-шовінїстичної.

На Херсонщині . в цілості* 
сей процес перейшов менш бо
лючо, ЧИМ В ИНШИХ МІСЦЯХг Цїл 
ковитнй розклад петлюрів
ських частин, повна відсут
ність в нйх дисціплїни, безпе
рестанні насильства і грабіжі, 
які нони чинили, нарешті зра
да Петлюрі повстанського о- 
тамана Грігорієва, який прого
лосив себе в січни 1919 року 
прихильником радянської вла- 
бти все' се сприяло ростовії 
пролетарської самосвідомости 
а значить і легкостн переворо-І

. -і

Ми
Цент

ральної Ради, не вдало*ся на 
якийсь час вкріпити ся на У- 
країн]. На початку марта Хер- 
.соні^ина підпадає під масть 
австрійсько-німецьких оку пан

ну.
П.

сїгди з чортівським мистсц- било спроб ВСТУПИТИ з нами в,дітьми
твом творить з ріжних частин зносини. Зі своєї сторони ми : погранична сторожа стрітила 
чужого винаходу щобудь ду-{ обіцяли зробити все як для по- нас і відвела на таможню; Пі- 
же корисне “б<йиизмови". ІЦо лекшеня по.т/женя німецьких сля умовин, нї наші папери, ні 
було далЬше-з большевицькою воент плїнників в Росії, так" і наш багаж не повинні були під 
бакцилею, яку виплодив “бош" для прискорена іюверненя шва- пасти контролі. Лишалось 
Маркс,:що з нею відбувалось дідів з Росії. Роберт" Грім мав тільки перечистити нас, для 
протягом 67-ми літ від часу її розмову з Ромбергом і повідо- якої цїли мужщини і женщини 
відкрити також Відомо.. Во- мив, що хоч Ромберг дуже був; згрупувались в ріжних вуглах 
на спокійно жила в книжках і здивований поставленими на- кімнати. Посередині кімнати, 
нікому не шкодила. 1 тільки, ми жаданими, однак, телегра-: на столі стояв пятьлітний біло- 
коли війна дуже затягнулась і фічію повідомив про 
ген. Людендирф не-знав, як з, Берлін. Так як і тоді 
неї вилізти, він перевіз небез- никли > цас деякі сумніви від- товаришки з ВуЯду: Не можна 
печйу бакциль в Росію. Прав носно ґріма, то ми предложи- сказати, щоби наш настрій в 
да, він зробив се на домагане ли йому втягнути для дальших ту хвилю був особливо підня- 
самих сих небезпечних звірів, переговорів Фріца

-яка сповіщала, що в швед
ськім порті чекають нас Га-
нецький'.і секретар шведської;,нстинктовно до не| стремівшо- 
партії т. Шторм. Так се в дій- го 1 11 відданого. Миколаїв- 
снасти і було. - Але нас чека- ський пролетар,ят, піднявший 

їло ще більше задоволене.1 г,Ра,,0Р ловстаі,я "Роти чужо- 
Шведські товариші замовили земн01 контрреволюцп, проти- 
гарну вечеру. котру сирок 4 1 -™1» »■> бо,
“бакциль" знищили з неімовір- "а в>лицях 3 добРе Уоружени- 
нию скорістю.. Кельнери ре- м" 1 організованими військами 

„ . .. т сторану дивились „а нас, як на кайзера. Одночасно підняли о-
Плятена. j тип. Тонка, нервова система банду варварів Відтак ми пі- Р>жне повстане перебувавші в

Як відомо, в марті 1917 року Грім відхилив,’ накликаючись дитини відчувала, що відбува- . 1 * . " Херсоні , фронтовики, які за-
вибухнула в Петрограді рево- на те, що при дальших пере- єть "ся щось надзвичайного. п (|,о 4,^^ U|^, ставили окупантів навіть на я-
люція. Єсди ви прочитаєте те- говорах з Ромбергом можуть! Оглянувши всіх кругом, дити- нас^не^б0 о е°то Т’ста киіісь час опустити місто. Як
пер “Тан", “Матен" або дон- бути порушені і більші справи, ; на спитала звичайною . жидів- *а -|) ', ! IU<L Г ,Д1 ста> ; одно, так і друге повртаня бу- 
донський “Тайме" з тих часів, і що Фріц ІПлятен, хо.ч і добрий ською мовою, від котрої, як ДІ|1СГИ 1,10,0 ,K,pd;_. "м- я ди здавлені з неймовірною
ВИ побачите, ЩО СЯ революція j революціонер, але ПЛОХИЙ ДИ- ЗСЇМ відомої ПОХОДИТЬ німець- * CKaTR v,b," ;И раЛІ- жорстокістю,
не представлялась дуже стра- пльомат. Ся замітка заставила ка мова: “Мамо, що се тут М" 'г"ідал"; .. вещі взагалі 
ціною. Навпаки Се була зрт- нас .„всім відмовитись від у-1 відбуваєть' ся?” > снідають цілим день. Я „Є мо-
сім, зовсім прилнчна патріо-1 слуг Гріма, не тому, що’ми у- С-е питане, залунавше в ти- ж^пііДув^’І'" н '^ ИІвенії!порядку і спокою тільки на я-
тнчна революція, корисна для нажали ного чоловіком йолі- ті, розвіяло наш напружений ' ‘ ‘ І ;v|* ' ' *- ■ . киіісь час міг,прикрити глибо-
союзників. Може бути, в дій- тичмо нечесним, але ми знали, стан. Ми всіли у вагони, при- £якім відповіднім стучаю кий рух, який охопив робітни- 
сности, сене було іпдно з що він дуже честолюбивии. Тім організаторські ' спосібно- _ “ - м ’ ків І особливо селянські маси.
правдою, але, н кождім разі, стремить ірати велику полі- сти російських емігрантів за- • котоих снідають-і не-v! Замінивший Центральну Раду Контрреволюція' на. Україні 
так повідомлялось в тих і азе- пічну ролкі, і ми бояли ся, що панували в повній мірі. Про- • можливим себе Tvh. І гі'тьманськгіЙ режім з його зістала розгромлена. Однак,
тих, котрі ми, комуністи, чита- він може використати перего- минуло досить много часу, б g готелі “РегіНа" де карними експедиціями, заро- ідеї соці.ялїстичиоі революції
ли н Швайцарії. і нори про услівя переїзду та- поки кождий найшов свої ноги ми пеоебулії майже яїтий ієні і зумілими поміїииками, гуль- ще-нсдостато'чно проникли до

Плохі, такі які ми е і були, кож для.переговорів і про мир. і примістив ся. І тоді потяг ру- g зогіганізовано збоои ші бон; "вартових", остаточно.ви- того часу в свідомість працю- 
ми заявили, іцо істнують виє- при чім могло виникнути по-ішив. Нам було дано два ваго- " ' освіломіпи швед-|РІШИВ повстанський рух, ви-Іючих, і особливо селянства,
ші цїли, для котрих російські ннте, що за його спиною сто- ilk; одно купе замішали супро,- товаришів ппо услівя на-, кликаючи в селах місцями о- темного, ще ііе позбувшого. ся
робітники можуть проливати їмо ми. Дальші переговори віві зоджавші нас німецькі офіцй-’ш- - - . отримане на тверту а -місцями скриту нена-1 иетлюрівіцини і плеканого про
свою кров, чим інтереси світо- фріц Плятен , ми були увірені, ри, з котрими Фріц Плятен, и п‘ - / Шток;івисть'до істяуючоі влади. Од- вокаційиими оповіданими бі-
воіо капіталу і імтертчи сою і- що сен невежливи, , прямий, як перший дипльоматичний 0, м в;домости шо [Таовус иочасно з сим назрівала рево- лоґвардійських агентів. Почи-
ни”в" Р"СІЙСЬКІ бильшевики товариш не вжне ніяких ди- представник будучої Совіт- ■ ІМЄни німецької єоиіят-ле’ і люїшіність і міського пролє-! ііаєгь ся ЦІЛИЙ ряд куркулів-
хотіли якою-б то не було иу пльомаі ичних штук. 11 роми- ської Росії, вів' зносини. На од- „охрзтичноІ партії жадає оФі таріяту, .серед котрого йшла ських повстань, які ніддержу-
ною дістатись до Роси для то- нуло немного часу і Ромберг, ній із станін ми дістали ма- 9 Р , Р * Ф | -
го, щоби взяти участь в рево-1 від імени німецького прави- ленькі котлети, котрі зовсім ц,“х neReroBop,B- 
люції. Але «ким шляхом могли тельстаа, згодив "ся на наші не говорили про блескучий !кЄ _ >'ло відкинено,
ми туди дістатись? Ми знали жаданя. Нам. розумієть ся, бу- стан продовольчої справи в _ Д„важних подій того дня тре--
дуже добре, що не дивлячись ло зовсім ясно, що німецьке Німеччині, і за котрі ми запла- 3 В,ДМІТ,,ТИ" що п,сля вели'
на удавано радісні заяви пре- иравительство готуеть ся спе-| тили по 2 марки, що тоді нам
си союзників, понятя англїй- кульнутн на сій історії, думаю-[здавалось дуже великою су-
ськогсі і француського прави- чи, що після приїзду до Росії! мою. Підчас поїздки серед 
тельства про російську рево- ми будемо працювати на ко- панувало велике оживлене.

і І Іочинаеть си третий період 
: робітничо-селянської власти на 
! Херсонщині, який характери-

T.V- *
До того часу тільки одна О- 

деса і дооколичний район, які
в грудин 1918 р. під 3>'еть ся потрою зміною до лїп- 

ііюго у відношеню працюючих 
до радянської власти. Після 
припавших на їх долю страж
дань пролетаріат і селянство 
переймають ся свідомістю 
складності! і відвічальности

попали
власть францусько-доброволь- 
ського ' десанту, і Терасполь- 
ський гговіт, який був під вла- 
стю петлюрівців, не були за
питі радянськими військами. 
Однак, двомісячна боротьби 
панів одітих червоних повстин 
цін з зовні і одеського проле
таріату із внутрі -примусила 
францусіких генералів до га
небної втечі. Жовніри їх армії, 
робітники і селяни “свобідної" 
Франції і далекої Синегалїї, 
протягнули братерську руку о- 
деським пролетарам і вивіси
ли червоний прапор повстаия. 
Чергова ставка антанти зіста
ла побита.

них курий горожаннн Мойсеевої 
вже ви-l віри, який був власністю одної

-

переживаної хвилі і починають ... 
брати діяльну участь в бороть
бі з контрреволюцією і госпо- 
дарІЬкою руїною. . Радянська 
власть остаточно укріпляеть 
ся, і в порівнуючо короткий 
час її вдасть ся наладнати ад- 
міністраційний апарат і при
ступити до господарського 
будівництва.

Много вже зроблено, а ще 
більше лишаеть ся зробити, а- 
ле се вже не страшить працю
ючих вони знають шлях, 
котрий виведе їх з телеріиіно- 
Г0! тяжкого положена загаль
ної нужди і господарської руї
ни. Се шлях радянської' влади, 
дійсної виразительки волі пра
цюючих.

Встановивший ся з прихо
дом Німців зовнїшний вигляд

Товариші! Не забувайте про 
поміч “Укр. Роб. Вістям!"

ПЕРША РІЛЬНИЧА КОМУНА З КАНАДИ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.
(Фотографії з жита комуни в Мигаево, Одеської губернії.,

ких суперечок вдало ся пере
конати Леніна купити собі шта
ни і черевики, так як його чЬ- 
ревики'були підбиті цвяхами,- 
а, як відомо, в околицях Петро
граду нема Монт-Блянку.-r Ко
ли я в листопаді 1918 року, пі
сля захопленя власти больше- 
виками, приїхав до Петрогра
ду, я побачив на ЛЙйнови ті 
самі штокгольмські 
вже дуже поношені.

В Штокгольмі тоді жив Во- 
ровський, теперішний совіт
ський посол в Римі, і Ганець- 
кий, посол е Ридзі. Я, австрій
ський підданий, не міг їхати в

нас

дюцію і про її побіду ріжни- рнсть мира. В сен їм же власнім. Сипались шуткн, велись no.Yï-
1 краю н іно сподівалось . само тичні суперечкц. і тільки один 

завдяки сему, переіад через саравитись, 3 мирними тенден- Сокодьіїїков сплів в здержаній.
Англію і Францію нам здавав ціями. j позі поважйого чужинця,
ся чистою утопією. Тої самої Сі комбінації нас мало зай-і Вечером запанувала така ве- 
думки був і тресованнй рево- мали, так як ми знали, що если селість, що Ленін, присвоївши 
люціонер -Мартов, до котрого революція в Pocii-j прибере собі 
належала думка про те, щоби пролетарський характер, то 
Петроградський Совіт Роб. Се- вплив її відібєть ся далеко -за 
лян. Депутатів зажадав позво- границями Росії. ,
леня від Англії і Франції на Таким робом все було гото- заперестане. 
наш переїзд; а вразї, если-6 ве до відїзду. Група Мартоваз сти викликало також питане
ся спроба не вдала ся,-попро- мала прінціпіяльні переченя про користоване ізольованими
бувати добитись иозволеня на проти поїздки, вона ждала ще кімнатами, так як ізза прйсут- Р°С1Ю- ГомУ я разом з ними
переїзд від Німеччини. Ленін, на відповідь від Чхеїдзе, що-іности дітин заборонено було лишив ся в Ролі заграничних 
котрий як всім відомо, е скеп- би заасекурувати себе в будучі курити в купе, і курящі все пе- пРедставників

то реіукаджали тим. хто хотів
не походили, користати сими кімнатами. На- ських корон, котрі, правдопо- 

від Німеччини. ВІН цілком був Мартов ніколи не робить рево- решті, се питане було виріше- Д*бно, якраз були тою вели- 
захопленйй думкою про неле- люції без того, щоби не запев- не вироблене* карток А і Б, чезною сумою, яка фігурува- 
гальннй переїзд через Нїмеч-.нити себе нотаріальним удо-. причім ті, що мали картки А 13 У оповіданих францу- 
чмну. Він жадав, щоби ми ді- стовіренем, що ииакше він не і користали перевагою. З істо- ських патріотів, в виді нїмець- 
сталн для него і Зіновева неле- міг поступити. Так готувались ричною точністю трудно уста- ксУгсь золотого фонду, на ро- 
гальні шведські паспорти. ми до відїзду. Ми знали, що новити, хто був великий інїція- сійську революцію. Протя- 

Ми сказали йому, що ані він. переїзд через Німеччину ви- тор сего діла. Рано прийшов гом сїц;місяців, котрі ми про- 
ані Зіновев по шведськи не то- кличе цілий рад докорів на а- Плятен з відомістю, що в по- вели в йІтоКгойЬні за Велико- 
■орять. Повний відчаю, він дресу большевиків. тягу е Янсен, котрий на “нї- ю інтернаціонально-Пропаган-
просив нас діАати два паспор-: Ленін числив ся навіть з мо- мецькій землі" хоче нас приви- зовою роботою, ми не отрима
ти для німих. Але так як ми жлнвістю політичного проце- тати від імени центральної ко- лн н' 3 Петрограду ні туди не 
сумнівались, щоби ми найшли су, і всі учасники поїздки по- місії німецьких профсоюзів. післали нї одної копійки, 
в шведській парті і двох німих, винні були підписати заяву Було ясно, що справа йде про Війна родить війну. Ми де
котрі до того і своїми зовнїш- про те, що їм відома можли- спробу нащупати ґртнт зі сто- кладали всіх зусиль, щоби до-
ними прикметами були-6 по вість такої небезпеки. Але нн- рони хитрого лиса Лєґіна, і що, несеня “Правди" і “Вістника 
дібні до Леніна і Зіновева, то того виходу у нас не було. Парвус (інтернаціональний,Російської Революції" місти-
ми дійсно рішили вияснити, чи Було ясно, що нї Англія, ні шпіон) також не зовсім не вмі- лнсь в буржуазній пресі, за
не можна-б здійснити предло-1 Франція не перепустять нас'шаний до сеї справи, так як jua дуже поплачу вал ось.

лнсь від наших понять

штани,
виконавчу власть, загро- 

зив розлртйти мене з одною 
товаришкою, імени котрої я 
тут не назву, — если сміх не 

Великі трудно-

Загальний вил іосподарських зачудовань і саду комуни.

..

& —р "тиком, не вірив в отримане по- чині від докорів, з якої-б 
аволеня нї від союзників, нї сторони вони

Тут ми отримали 300 швед-

' ' і '

Члени комуни перед своїм помешканем
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МОСКВА. — Дня 6. вересня 
приїхала "до Москви група І 
французьких громадян, що ! 

„складала ся з 4-ох інжинєрів-: 
промисловців. 4-ох купців і 
2-ох банкирів.

Про те, як ся група виріши- ! 
ла поїхати* до Москви, один із 
представників групи, інжннєр 
Ольшанськин, що був колись 
то іяжинером влаштованя в 
Росії, коксоацетилінової спра-, 
ви. сказав отаке: - • • '

“Я приїзджав до Росії в ма
кі біж-учого року на запроше-| 
не члена президії-В.Р.Н.ГГтов 
Упатієва. який, будучи в люто-1 
му в Парижі, запропонував ме- ; 
ні участь у праці що до від- 

Іновленя в Русії заводу. “Пе- 
: Р>н".

Після поверненя до Парижа 
я доповів про стан торговлї і 

і промисловостей в Р.С.Ф.С.Р. в 
"Лїдзї захисту французьких 
інтересів в Росії’.

•У еїй доповіді .я підкреслив 
то чудове вражіне, яке спра
вила на м§$е Радянська Росія, 
яка намітила, на мою думку,

: цілком правильний шлях до 
відновлена свого зруйнованого 
господарства. Моя доповідь 
викликала недовіре, та тільки

ДО РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ АМЕРИКИ І КАНАДИ.
Дорогі Товариші!
Страшна польська неволя. А ще страшнїйші польські 

тюрми. А вищають. томлять ся. терплять ті фь$ичиі і духо
ві муки, що віт ріиюватн можна днин» а єцииеншш луба
ми і дістають довічні каліцтва в сих тюрмах — наші най- 
красші пролетарські борці, які за визволене галицького 
бідного люду з польсько! неволі віддавали, віддають і від
даватимуть більше ніж ВОНИ можуть. Жити свого вони не 
жаліють за те, Щоби вяи- нарешті вилізти з мвогострадаль- 
вої Галичини няну від людське! криви польську буржуазію. 
Лл те, аби ваз- ржі і назавжди настала в старому краю всім 

. працюючим людям давно вижидала воля і аби вони і ви 
s пазурів павучих “гвпбіднпї’’ Аиеріїки могли вернутись 
для вільної праці ла вільні ниви, на вільні копальні і фа
брики галицькі. Жита свого за се не жаліють вони ... не 
Гсне]>али. не отамани, а прості собі наші робітники і 6»ля- 
ни. прості вояки-реводюцюнерн. ТІ, ЩО вже ось четвертий 
рік без зміни стоять в передній огневій лінії нещадної бо
ротьби з панами польськими і панами своїми.

1 скорійше ї ї наші товариші иогинуп. всі, а без волі 
для Галичини — не вернуть ся вже вони до нас.

Ногато за чотири роки сих революціонерів пере хвата
но до польських ткци-м. Повернулось і иовергаьть ся їх 
відтіля дуже мало. Одні з них роками цілими впнуть, гни
ють в сих тюрмах. Ііогатьох з них винесено до вічного спо
кою, На кладовище . . . - Не видержали,' не витерпіли ге
рої найбільші наиіі — 
побоїв жандармських. 
галами.

s*
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АРНОЛЬД лозовськип,
секретар Червоного Інтернаціоналу Лірофесійних С%ю.іж.

НОВА ФАЗА - СТАРИЙ ЗМІСТ.
мук тюремшіх, знущань панських. 

Вся Галичина всіяна їхніми мо- 3 приводу зміни становища думають побороти nit мирним 
французької буржуазії до ра- співробітництвом. Хай, як ка- 
дянСькйх републик харківські жуть, “богаУїють думкою”.
"Вісти"-з 21. вересня с. р. пи- Зараз можемо відмітити мо- 
шуть* під повисшим нагодов- Хтивість нової фази у франко- 

мало повірили мойому опти- ком слідуюче: радянських відносинах. Ранїй-
мізмомн. в наслідок чого зор- Найзавзятїйшим, наннепри- ше ми неодТюразово вказува- 
ганїзувала ся група, яка на миреннійціим ворогом радян-!ли на істноване в колах фран- 

чюно і спокійно ппянтяятм і 'свою відповідальність . вирі- ських републик був францу. цуської буржуазії течій, які
, ■ . шила подорож до Роси. ськни капітал. Се розуміеть розуміли всю загибельшеть, і \ ,1 \ Всі Т И И 3111 С 110 ВЄ Ж її Т€, ». - Коли про се довшали ся в ся не значить, що взагалі якась для самої Франції політикизакордонні капіталісти, як\ ,

лянськомх- урядови зменшити би показну мнролюбість СУ- промислових колах, T9 фран- група капіталу прихильно ста- військових авантур , неприми-
лави червоних оборонців j проти нас вони не виявляли, ц>ськ'- швайцарськ. , бельпи- вить ся до влади робітників , римости що до радрепублик.

ь , ські представники, взяли на се- селян та цілком щиро годить; Не малу ролю в розвиткови тавстановити терміни служби в лчаоять свої ножі і пазури і ' . „ 1 Л ■, , —-і Т . бе невдачну ролю, відмовити ся на істноване радрепхблик. іміцненю сих течій відогралиМатеріальної допомоги всі вони потребують! Одних червоному війську, обмежив- V- перши, нагод,, готов, як нас від п0дорожі*о Рогії, опо- Теорія класово! боротьби і 'конкретні лекції” ’радянської 
З них лічити тропа, другим крапну іду дат,,, а кого може ши сей термін длд піхоти од- хижі, люті заїри. накинути ся наДро ріжні жахли. практика років революції ції- армії, дипломатії та господар
вда,-ть , я за гроші , крізь Грати втягнути. ним ,з половиною роком. на мас, щоб задушити молоді ‘нїби то нас че- ком виразно довели абсурд- ських органів. Розгром усі, ,

Наголош. галицьке, оамо немаь нічого, але ДЬІНТЬ ЄЯ Молодь, яку зараз поклика- робітнича-суянськ, републи- ? v -варварській країн, ність такого примх щеня. Але попередні,* авантур Червоно- 
воно з своїми увязненими но тюрмах провідниками - крих- е ся до війська, знає вже яким ки, як, є привабою, над.єкют бодьш’евиків.. з усіх груп капіталістів -=-. са- ю Армією, низка торговельних
тоаі оотанною \ тенеи ще і мстіггиоь починає — і за се- саме термін має вона відслу- зразком для пролєтаріяту ці- ,70*1 о. luiiiimn. Лі І “А * . ., ' , 1 1 г ' ■ Ми вважаємо „ за потрібне, ме францхська була весь час .договорів, по яким до розробці» і за иіиіві ціпків своїх Червоними півнями панські жити своїй робітничо-селян- лого світа, що бореть ся за 1 , , 1 ■ік І ла и|н'іодішпш іп.ил. и 1 - зазначити, що вся ся кампанія найактивнійшою організатор- ки богацтв радрепхблик, —ійі іьнапни пускає ській батьківщині, і що після своє визволене. Наша репуб- . .. .. . , . 1 ' _ - , . ’ірі.іьи.ірі.іі її)ч»а р > - не Має ніякої реальної підста- кою отвертої і безкомиромісо- тих богаптв, що їх францу-

II.» останьтесь і Ви баїпхжнми па се! Самим сіни до- сього терміну вона поверне до лика за дуже вже небезпечна. ,, * - - , , „ -11 , V. ’ , А ‘ • .. V • ви. Навпаки, коли ми в справі во, боротьби проти радрепуб- ськии буржуй лічив у своїйпоможіть Своїх Шківі UI1IK1B дотуйте Мало їх V нас господарської пращ. Терміни для капіталістичного світа. 1 „ .. ' ■ними,ми,. пшд пр.шашти. - , .. _ 1 , . . подорожі звернули ся доу- лик. кршені притягнено капітали
і нхі с іовохі ми то Вас не звертаємось, як до благі ідіте-сі відносно короткі, особливо щоб він міг спокшно годитись h 1 3 і п ,. -ініінм ні і" ш. и> і’,»*» *» і. л.. а • ......... повноважених представників Розхмієть ся у францусько- инших країн, нарешті героїчна

лі». 1 не є ми , прохатирямн. Ми - Ви. а Ви є ми. а всі ми коли взяти на увагу, що тепе, ,з н ктно.ванєм. » р.с.ф.с.р. тт. Дрсена і Устіно- го капіталу були свої підстави боротьба радвлади з госпо-
разом є от,ж сам,. щ„ иоверталнеь ІЗ польських ТЮрі'М ;шима Червона касарпя є ще и Жовтнева революція позба- зустрін>-л‘и 3 іх бок>. як для такої політики. Францу- царською руїною
і ноні ібнн.ніїїхш печінками і оті що гинуть до шин в тих школою грамоти для непись- вила європейських капіталістів - - - . ...з „иждонваними Т,„,Ц . Д менних , уікблок, громадян- досить значних капіталів, які найкращий прийом, з пильною ськ, та бельгійські капіталісти повчало того хто вм,в розум,-

Ці» ВНДУМаЛИ МИ І “бондів" дурисвітських. ського вихованя дія всіх. Про- вони вклали в підприємства >вагою 1,ас вислххано. ак. >хлн и, и п»і| еьк >м> М'НДі вла П1 » 1111 |сти|"' ІС,|і.іДмноці німхма.іи ми 1111,01» і.рт"1 __ — п— п ... . саме відношене ми зустріли вісниками величезних природ- сти реставрації в радрепубли-
Ми ТоліЖ-тДНіИ'ИМО ТІЛЬКИ серед самих і ні в». а У . н скзсхмнівх серід нєсвідо >>в. ................ ериути сі кащ., уповажненого представника них богацтв і підприємств у ках “старих законних власни-

Самих себе, свій продстарсьнин фронт, своїх вязнів-рево- мих мас ще траплять ся такі, тали є заповітною мрією евРо- - російській імперії. Францу- ків”. Наслідком
люціонерів на огневих передових лініях! то зустрінуть поклик до ви,- панських біржовиків. онї в Се8ецї у тов. Упаті- ська буржуазія вклала ведичез

„Добре МИ знаємо , Наш, мозолисті центи,  ......а ми На-, ська з певним „езадоволенєм. Се все „використовують не- £ Москві, де ми ні кошти в позички царському
ШИМІ, в каторжній „рані видооуг, . . . Але »ш, певні того, ^задоволене може грунту- добитки нашої Доморосло, * „Збільшим ютмфор- урядови. І тому - ніхто, як ляєть ся Приїзд до радрепуб-
тип L1H7HÏ наші мам іужчі» вяіє не дошкулять того, коли ми вати ся на шкурницькому не- буржуазії та поміщицтва; во- г ' < . ' ' . 1що і-шдні наші нам ,ur» л L“, 'u l ' . том. Ми, що приїхали до Ра- француськии капітал, так не лик фракійських депутатів накожній і нас одноденний заробігон віддамо на вратованє бажаню видати будь яким час щі все ще не вимовили ся ви 1 . ... -ЬИЖ.ІШІ .1 паї. идпидспппп оациинип піддати "і" „ , > дянської Роси, обурені тою бажрв повороту до влади ста- чолі з и. Ьрю для досягненя
тих своїх власних сил що віддають за визволене Галичини для загалу н на нерозуміню, думки повернути собі свої ко- . -1 „ .......їв* ьвиі* вдаьииА ьил. щи шддаїию м ппоои.іьп^ ‘ . , брехнею, яку поширюють за рих, законних власників Роси “політичного, морального і е-
більше Ніж ВОНИ можуть .. . на що потрібне військо при лиши, маєтки і фабрики , зно- й »• > 1 нею схотеиих за гоптяику кономічного зближеня” між

САМИМ СОБІ ПОМОЖІМ! ВИЗВОЛЕНЮ СВОЄМУ! мирному етані житя. Шкурни- ву; сїсти на шию робітникам і ^ Р - пере- революцією ті, виметених % Францією , ' РадренубдикаМЙ. '
:$ вірив, пролєтарсіжого сершт Віримо Ьи„. заоксан- ків ніякими розумними дово- селянам. Маючи свої власні ,н- Рщо між російськи^ і масї за ш.жі радрепублик. Бо Як каже „. Нрю, його „одо-

С.ЬКІІЙ ІІ|нілєтаркі. (..UIH0U|iaBHim Нплидарю і виа в< ьш н л.іми, хутко ін m , і к н . єні. тер чі, CBPn,u ИСЬК1 хижаки француським народами можли поворот “старих власників" рож може явити ся початком 
кіїніми ши ііпінті-нші нами іітссй наш голос не остансть ся1 для них потрібні спеціальні за- підтримують сих недобитків в 11 - - 1 , 1 .. .віримо, що шдіи 11 шиї памп ми і її наш і.ем 41,0.1. va ■ во встановити основані на взз- означав би реставрацію вили- нової фази у франко-радян-

і 'Г,,бі' го 101*011 вошюшого в пустиш' ходи і засоби і їх Радянська їх ганебних стремлшях попе- . 1 ■ 1 - іl’P*Д *........ 'мшніі іи'ічлипні ні .ши. імних інтересах стосунки і на- вів француського капіталу на ських індносинах, бо мовляв.Нони Віддають біль,,..- Ніж можуть! < тщи польських вДада має , вживе ,х як що се врлитіі знову працюючі маси ц. |ЯРМИ |10дая^ до відо. сході та перетворене імперія- уряд Пуанкаре' зараз „має.за
■nofH'M зао|МГ.ік>кіть ся їхньою К|ювю і оативаєть-ся нені іа- »>Д- потрпнм. а.те решті мо а нських іи>пл ік, ор ані франко-російськомх» бюро-' лїстНчної Франції в гегемона собою мсішіе прихильників у

... лодих громадян треба зясува- зовують і озброюють їх і час v - 1 • , .......... 1 3линька .н я.іа ■ • • ■ _ , >_.. » - ви, що його якраЗ засновуєТЬ Европи. Тоді як політика угод Франті, аніж прихильників у-
\-1 НІ їх \ нас Ратуймо IX ДОПОМОЖІМ іМ — ти. чому і тепер ми все ще по- під часу пускають такі банди , 1 . 1 1 ,, ’.мало їх > паї. г^іупти іа. димишишіш ся на те, щоб правильно пош- із радвладою основана на сло- годи з Радвладою

Гьитиіиіі ції заваз НЕГАЙНО1 гребуємо тримати червону ар- на ii.it, щоби хоч пошкодити ’ ' , . 1 ,,’ ми «.пи 11V • зараз, пи мгіми. формувати як російських так і діванках переродженя остан- Мусимо підкреслити всю
Мучать ся, гинуть, у мприють вони Н|ми п вилі.іі-ри- і- і". »• ,ТЖ1 >еХІ" в|Ді'||В»,т........ и v • мл. “ ,м> у удтництву, ^ громадян про все, мої —, політика, якої дотриму- можливу вагу отої “нової фа-

віілніціинерії наші! ч молоді сили в,д тв,.рч„, преш, -іоб хоч .трохи нас знеейлити. w М1-бачили торгом," і пр0: ють ся більш .мірковані” I”. "Нова фаза" фравко-ра-
і .. . нн',1111 Гійлисти і не з Фі іяитійіііства а зі свого ли- Дійсно №ших ворогів, п ро- При такому стані річні, про 1 1 1 1 " 1пі з дімі|іи.ишіііі пі і in aij і. lump їм і mi a » » : миСловости в Р.ОФ.С.Р. групи капіталістів — означає д ямських відносин може озна-

і,.р пполгтавського обовязну РАТУйМО IXі пв робітників і селян ми по- скасоване червоної армії ціл- „ .1, -
Даймо ЇМ її. Від- Г.или як „а зовнїшмому так і ковито „е м же бути і мови. ДРУГИИ "Р^аставпик з сс.ібажанє наново , хотіти „ід.чати <«,„> днутрішно, подіти- 

тайми м хщі т і №. *.." ■*«“ на внстргиіномх фронтах. На- Ми ще маєм , великого воро- ТУШ'- виомни на півдні Росиїсвж впливл, чи инш. богацтва ки в сам,,, Франці, та перетру- ,
даііми їм ач in. щі * ’а»' ■» -- ■ ■ ■ . організатор і власник заводів радрепублик." пованє капіталістичних сил в

«.„И, ні волю І’Таїніго Кііані за валкі працюючих ЖИ- ші доморослі п»»мшіикп і фа- га, небе-нска нашого істнова- 1ІООІШ .1,1 ВОЛЮ » lapilli, нр.ігі. .1.1 ІИ'.ІЛ праціиі»-.»» І... копалень ПІЖИНЄР Лєлі ска- II будемо зупиняти СЯ над т гроні І ЦІЛОЮ НИЗКОЮ кру-
брикакти з ватагами своїх по- ня, хоч і зменшила ся, але н 1 ‘ 1J .
сїпак розкидані І розпорошені ще ЦІЛКОМ не усунено та Й У-і3аВ' . ТИМ. ЄКіЛЬКИ Мають шансів "Il "IX Поворотів.
ПО цілому світі, безсилі значно сунсною вона" буде, тільки з Наше завдане не має 1„чо- сподіванки наших капітал,с Для „ас же. ся нова фаза
пошкодити Радянським Peux- загибілю капіталістичного сві- Т спільного з метою , заміра- точних друзів на „еретворе-,наповнена старим змістом бо- 
б.ткам. Закордонні капіталіста. Якби тепер було розпуще- ми політичних груп. Ми хоче- не радрепублик мирним „щя- ретвби , -означає лише но- 
ти. переконавши ся. що „ас їм но Червпку армію, то вже че- тільки розробити на шеш | буржуазну Державу .При, вин стан в боротьбі за визнане, 
не перемогти,"почали шукати з Рез коротким час над робіт,,,,- відновленя частини був-jпереході до зносиц п каюта- нову перемогу, але , нові труд-

1іе , , ІІМТ11 Т1„ г нами хоч’бхдь якої.згоДи, щоб;нами запанував би фабрикант,:ших ФР-нчуських промисло- лом нами брала ся „а увагу,но,цЧнове збільшене уваги на
1их.|1лЯКУТіД,,и0М0Г> Т v" IT зо тільки мати для себе наш Ри- а над селянами поміщик, жан- підприємств і спробувати [майбутня напружена - малопо-; внутр.шному фронт, . З но-

ВЛЛЬЧЖА у Вини на ад|юсу Наш.,, Правди . аио ДО, 6с$ якого вони душать ся‘.дармськ„й наган полосх-вав Гм, «довити взаємини між фран- мітна боротьба за збережене вою фазою , як , при всякому 
Українських Робітничих Вістий в Вінишеґу. в тих величезних купах това- спини трудящих. Зрозумій- ' "Уськими практичними діяча- клясового єства радянсько",, крутому повороті, при всяко-

РІВ. яких не мають де збути, те-ж се юнаки і ставайте до та капіталістами з одного державності, проти незлічимих му перегруповувана» -капітале- 
щоб мати зиски. Але-ж сього лав чедооного війська, бо вас бок>" 1 Державними кооперати- спроб „ переродити в держав- тичних сил можливі остр, шж- 
ще мало, щоб ми могли заспо- кличхть боронити ваші власні вам» та приватними установа- ність теж клясову, але з йшло- і народи, катаклізми, наслідків 
коїти ся, шоб ми могли ТИХО,!інтереси. П. Л-ний. *•« ‘ організаціями Р.&Ф.С.Р. ю клясок, на чолі. яких не будемо пророкувати.

і з другого боку. 1 радянська влада свідомо Тому потрібна зараз не тільки
Нас цікавить російський ри- пішла па сю форму боротьби, особлива увага всього радян- 

чйном, росій- 'Що Дає змогу скупчувати і ського суспільства до питань
господарського і культурного 
будівництва — але і непохит
на воля до зміцнеия нашої

МИХАРШО ЛЕВИИЬКНЙ,
Уповноважений Представник У.С.Р.Р. в Чехословаччнні і Голова Закордон

ного Бюра Центральної Комісії Допомоги голодним при В.У.Ц-В.К.Ве|#та*ль ся з польських тю|и м наші вояки революці
онера в більшости хоримії, калїкамй. і печінками повідби
ваними ... ,

1 так хотять сі товариші знова ставати до праці .для вн- 
зволеня Га.іичшін з польської неволі, а.іе .., сил у них 
ма. хорі вони, KjHjBHi капкиють, лічити їх треба, більше те
пла на зиму Потребують сі товариші. А самі вони потрібні Перехід до мирного стану 

нашому Ділу визвольному. -Мало їх у нас. Тяжко житя Радянських републик 
нам без них буде клясову революцію в Галичині піднята, дав можливість робітничо-се- 
Ратуймо їх!

1 сих, що “на волі" кривію кашляють і тих, що по тю[>-

КОМУ СЛУЖИТЬ ЧЕРВОНА АРМІЯ,
не-

;

нам ним.

мах томлять ся.

все се

тюрмах.

зррсту впливу 
більш поміркованої групи 
француеьких капіталістів, яв

те СВОЄ ВІДДАЮТЬ! 
ДОПОМОЖІМ ЇМ!

Комітет Допомоги Політичним Вязням 
Східної Галичини.(печатка)

Олененко, ' 
И. .Їевнч.

І
ЗАМОВЛЯЙТЕ НОВУ КНИЖКУ!! нок, а головним 

ські селяни. Перед жовтневою і формувати сили революції та 
революцією головним спожи-1 організувати господарство Ра- 
вачем — внутрішним і зовнїш- дянської землі. Боротьба ся 
ним — був поміщик, ,шо засї- ,,е легка, але маємо підстави 
вав 65 до 70% цілої „засівної гадати, що сподіванки буржу- 
плрілі та як такиУг він буй нам аз" не справдять ся. Проте — 
потрібний і цікавий.

Тепер одначе господарем 
землі в Росії є селянин і робіт- пика в справі відновленя на» 
ник. Ми хочемо знати, які те-, ших підприємств, 
пер потреби селянства та в я- Наша спільна праця з росій- 
кій мірі він є споживачем та я'^. ським селянином, як великим 
кі зайвини при його самостій-1 споживачем нашого ринку і 

: ній праці. ' наша праця з російським po
li залежности від зібраних бітником, як нашим співробіт- 

даних ми судитимемо, оскіль- ником, що до відновленя про- 
ки бажаний російський селя- мисловости, без сумніву дасть 
нин як споживач. Що до ро- у найблизшому майбутному, 
бітника, то ми рахуємо на про що ми глибоко перекона- 
нього як на нашого співродіт-[ні, найкращі наслідки.

Вже вийшла з друку і продасть ся над
звичайно цікава книжка з під пера 

т. Е. Гуцайла п. н.:
Червоної Армії.

“Комуніст" про подорож 111л- 
судското.

Харківський “Комуніст" пи
ше про подорож ІІІлсудского 
до Румунії: “Подорож Пілсуд- 
ского до Букарешту е гіригад- 
кою, щоби раДяіТсіл 
мала ся на осторожнойти і бу
ла приготована до ві^битя на
ступу. Червона армі^гстоїть на 
поготіьлю для оборони своїх 
границь Вона має повну за- 
безпеку всіх сил робітничо-се
лянської держави".

ФІКЦІЯ НАЦІЇ І НАЦІОНАЛЬНОЇ 
НЕЗАВИСИМОСТИ.

5не нам розчаровувати тих, що

V

Кннжка має 125 сторінок друку-, вигідно
го формату і коштує лише 35 центів.

Замовлена слати до: -
UKRAINIAN LABOR NEWS 
Cor Pritchard * McGregor SU. 
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> влада

ДЕЛЄГАШЯ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛИК В ГЕНУЇ.
(Від лівої руки до правої: Літвінов, Воровськнй, Иоффс, каховський, 

Новіиький і Слївкін.)

ФРЛНЦУОЬКІ ПРОШЛОВЦЇ
про ра владу.

—ПОМОЖІМ ПОЛПИЧНИМ ВЯЗНЯМ!г
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ієни* отим і кроно в бою з послиною царською твердинею нальяість? Хочете доказати? Курмажовнч виловлюють буй 
вона спаяла пролетаріат і бідне селянство бувшої царської ш- Будь ласка, найсвіжійші! тарів і віддають в рута татах 
перії в боротьбі за своє освободжене. ' • } V- В»дві k-тнує так званий жо генералів, як вони, тільки

Жовтнева революція зняла кайдани з поранених ніг проле- “урдд диктатора" ІІетрушевн —польських. Кілька свіжих 
$4.00 Т»Р» • селянина російської імперії- і наділа їх на гладкі ноги ча "Уряд" самаїканний. випадків було протягом серпня 

гнобителя — царського генерала і поміщика. бо ніхто його не встановляв і вересня 1022 рейсу.
= Жовтнева революція перетворила раба в чоловіка, підчи- Kpjmi 4_5.ох«адвокатів. Під Ось маєте націоналістичну 

ченого а диктатора і випалила на чолі пролетаря пятьраненну іого яакамм„ топлять „се на'роботу! “Народні" політики 
червону звізлу, яка світить всім поневоленим шлого сута-і-слї- шпяиі: тисячі нещас них га “піклуюп, ся" своїм на)н>дох. 

адсопись ЙДИ робочого люду - виходить два рази на тиждень: іить очи.всД гнобителям. лицьких селян і робітників по А невже так важко догадати
В СЕРЕДУ І СУБОТУ. Жовтнева революція розпростерла червоний прапор над таборах. головно в Чехословач , я що подлу доносницьку [н>

Видає Стоааришеие -УкраЬкьких Робітничих Вістей , п обідним чолом пролетаріату і бідного селянства радянської чииї Лвдн ходт, обірвані і боту в Канаді іюбить піп Краг
Передплата «ід рік  ............................................................ $4.00 федерації і лучить nUfeft прапор поневолених цілого світа в їх голодні. їм надоїло- вже ста „ід иАіим ке.юванкм Базару

ооротьбі за своє освободжене і за здійснене заповітів Карла тати ся між чужими і вони ка? Сеж небозлучні прняте 
Маркса, за здійснене ідей комунізму. рвуться до дому. Та пай лї з університетських часів

— -т
" ЖКЖАІЖІАЖ ЬАВОЖ IIWI" та для сволочі доляря і дія у- 

спішностн збірки — вдратись а 
донощиками на українські ді- 
точі робітничі шкапі, іі’ндів 
за одним столом з К). СтечІ- 
шипим на йігінґу «в Саска- 
ту НІ.
радикальному! Не ридай, а 
добувай! Так сказав чудак 
Боберськнй, так^ каже і "у- 
ряд” Ііетрушеввча. І ІІаларук 
не ридає, а добуває, бо у Відні 
треба на “державну” роботу 
г[юший. Складайте люди до
лари, бо віденські, парнжські - 
і лондонські проститутко та на
варні ждуть! Навіть іпмадов- 
жувались вже “міністри”. IV 
туйте націонаїьніїх героїв!

Але не тільки в імлїтицї на 
ціоналісги "чесні". В літера
турі також. Т [и'ба було капи 
сапі якийсь |юман, щоб збуди
ти на|юдні маси — і ось, в! 
Чорносотенець, співробітник 
"Рідного Краю”, націоналіст 
1-го еорта А
щук* і написав. (Тв і написав. 
Роман "Отаман Зелений” — 
хроніка з визвольно! 6о[к>тьбіГ’. 
Надрукували і пустили між 
люднії. 1 заверещали жовто 
блакитні "критики": “Талан! 
Талані Що Вннниченко, що 
Коцюбинський! Патіщук! По 
ет віри і надії ! Небувалий та 
лан!” А орган Петрушевича 
“Український Прапор” аж прів 
так вихваляв- “народню епо
пею" “Отамана Зеленого", 
враз з “критиком" сліпим Гри 
паєм. Та нараз — скандал. 
Спокійний « також і ііиціони 
лїст проф. Л. Білецькнй до
кладно діжа Дав. що ІІолїіцук 
вкрав сього “Зеленого” в ро 

к інського письменника Леонї-

Bewi Ata'а
О* PituAanl Ато. and ЖеОтае* 81,

иг year
Telephone : 8l John 1*65.

Ред. і Що ж? По

■УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"

4 Адреса: ,____
ОККА1ЖІАЖ LABOR HEWS,

Cor Pritchard Are. and Mctiregor St , Winnipeg Man , Canada.

z ^
І Довгий і тернистий шлях пройшли борці радянської федС- “дцКтаТор” не дозватяє 

, рації в своїй боротьбі з ворогом за пять літ істнованя радян-
Не 1905—6 року! Чи раз бачили 

. давно були випадки, що стріль, ми тоді авантурннка Кі»ата на
Нееоміамяяж » газеті р»юткнЯ не іяертмть ся, юба шо хоиж. взісль ви- ської влади. Через тисячі трупів своїх товаришів і ворогів пе- цїв< як; хотіли вертати в Га ного попід руку з Діазаіруком? 
рвл-о млмчшв.зни &.** »<»«, с**і рувовися НЛ слу«я й «іижішен. ; реступили вони, поки розторошили гидру контрреволюції. ЛИЧ1,НУ. петруиіевіїчівські офі X хочбн ТОЙ випадок як ііяннй

І нині, перед гордим ,х чолом хилять свої голови не тіль- „при передали чеській «ладі, Крат одяг ся в ректоіюьку май 
ки приятелі але і вороги. Червоний прапор гордочіовіває ни- як дезертирів, але в тім же ча т„лю і ножем рі.іав старі кар 
ш на радянських кораблях, які перепливають моря і океани. СІ (>фііиф|| ,.покійно нгріають Тннн в університеті та палив 
Червоний прапор радянської федерації гордо повіває нині л0 дому. “Майор" ДІииайло і „аучну 'бібліотеку’ Надари; 
в столицях капіталістичних цраіи на будниках радянських мі- Котовіїч поїхали безкарно і вихватші його тоді попід небо 
сій і посольств. Червоний прапор повівав над вілею в Pana- .мйм||ли ( Я данн0к. роботою: vir 1 Якжс забути такого при 
льо підчас Генуйсько! конференції і буде повівати незадовго ПІЙШ.ТВ0Х та кавярняною по- ятсля? Звичайно не можна.

Цілий пролетарський світ святкує нииі пятьлітну річницю в Льозаннц куди на міжнародну конференцію пЬ^СПравах Бли- ^їхикою Перед тижнем при 
повстаня першої в світі Робітничо-Селянської Републики. Пять ,ьког > Сходу прибудуть і представники радянської федерації. гналц під багнетами цілу пар 
літ істнованя Р.С Ф.С.Р. се пять літ найзавзятїйшої боротьби д в серці, в огнищі будучої світової'соціяльної революції, TjK, стрільців з Кошпць до та 
пролетаріяту і бідного - селянства бувшої царської імперії за а червонім Кремлі засідає нині Комуністичний Інтернаціонал і 
своє освободжене.

11 іиучиїь пиятику МЛр<> на II пересилку

ПЯТЬ ЛІТ ІСТНОВАНЯ РАДЯНСЬКОЇ ВЛАДИ.
à

(1917 — 7. ЛИСТОПАДА — 1922.)

Клич ПатіА хочете знати хто такий
Паза рук",’ Ось в коротких сло
вах його праця за останні [то
ки: 1915—1916—жандарм пе
ра при У країн. Січових Стріль

ці 1.7— 19J.8 вимітав ку- 
гстьм^їського палацу в Киї 

ві, потім був петлюрівським 
Там тре- міністром, нищив робітничу 

ба як найбільше люднії праці, пресу цензурою в Киїні 1919 
Але Петрушевйч видає боєві року і продавав Французам в 
накази: “Стояти на місци в Че- од,чї Україну 
хії!”

бо[іу в Позефові, як небезпеч-
I радить над плинами освободженя всесвітного пролетаріяту шц “большевиків” Вистав їх 

Так мато прожито, a так много пережито. Коли ми огля- , капіталістичної неволі, 
немо ся назад і, почавши від жовтневого перевороту, перегля- “патковник" Стираній, відо-

Пинї, в пяту річницю жовтневої революції, в пяту річницю мид туТ дсент чеської 
— день за днем, місяць за місяцем, рік за роком — час від іст1Юваня радянської влади, пролетаріат цілого світа хилить .гнідки 

1917 по 1922, то перед нашими очима перейде як в калєйдоско- сво; голови перед павшими і живими її борцями і зі всіх сто- u 
ні цілий ряд імен ріж них царських генералів, отаманів, творив- -,ju земської кулі лунають кличі: а. ш піна
ших фронти проти радянської федерації за гроші світового ка- Слава борцям за велике діло освободженя поневолених!
піталу. Всіх їх здула з лиця радянської землї огненна буря ре- Нехай жиють радянські реіЇУблики!
полюції. - -■ Нехай жне радянська влада!

цях.коитр- !
немо

кипить.

1919 [іоку вс-
Однак треба бути наїв дикий мона[ігіст, що бив по

тім. щоб думати, що підполь клони Відьгсльмови Габсбур- 
ну боротьбу ведуть в Галичині гови-Вшішваному в Камінці і 
Петрушевпчівцї. Каш хто го- навіть цілими ночами проси- 
во[інть так, то плюньте йому в джуван в його кімнатах на Бо
снії. Петрушевичівці ПОТІТИ- дому Плині, стісуючи житє 
кують по попівствах з попадян 

іа хамства. — Брехня на кождому кроці. — Слова І дї- нами і за картами, по вссї.іях,
— “Народні” політики. — “Не ридай а добувай”. —

Хамська література. — Кого слухати?)

Каледін, Корнїлов, Алєкееев, Колчак, Денїкін, Юденїч, Міл- 
лер, Семснов, Петлюра, Скоропадський, ГІетлюра-Пілсудскі, 
Врангель, Савінкое, нарешті Дітеріхс і ціла плеяда дрібних па
разитів, ріжних генералів, “батьків”, отаманів і просто банди
тів з широкої* капіталістичної дороги — веї вони були уоруже- 
ні до зубів за золото світових капіталістів, всі вони то гуртом, 
то одинцем стреміли до білокамінного Кремля, де нині відбуває 
свій четвертий конгрес штаб світової революційної армії, —| 
Третий Інтернаціонал, — стреміли вони до Кремля ріжними до
рогами: через Орел, через Самару, через Київ, через Архан
гельськ, з Гатчіни на Петроград дивились вже в біноклі — і всіх 
їх розтороіиила робітничо-селянська революційна армія, а не
добитки викинула за границі радянської федерації на капі
талістичний смітник.

ЖОВТОБІІАКГЇТНЕ ХАМСТВО.
(Стаїя надіслана з Европи.)

ітись кандидата на у країн- 
. , ІЬКИІЇ престол. Torons [>оку

праащіках і ба.іях, а и ми тах вірНПЙ j покірний раб Петру-1 ча Дндроива Нін точно циту 
по каня[інях, але акцію, бо- гонячий понклонянк . ■ шн точно ц у
ротьбу, ведуть люди, які в т \ га.1ІІЦЬКОЇ армії цар- rï^yL ГповктіГ Андреєва 
99% не мають нічо спільного ,.ькому Ген д,.„,кіноші і марно, “('а,„ка Ж в" ' - і чу то' 

Навіть в сьогоднішннх часах 3 віденським “урядом”, їв; Г „.„жанної еі.зі.бітпії , J 1 ,уД0
ни найдете 90% укр. інтелї ,-воїй важкій праці не поділя- : kZ Lï , шс ’тече з ї 'т Д"° ' Т° 1'аМ‘Ч ' ТаК,,МИ К,'а 
ґищії, що не читала ані одної „ть ся навіть на партійну при-' Мм,ИЦ1 |нд > -, і'Чіими з чужих письменників

....— і а- і;,, !,.4 "« "Ч?
во соціалізм для неї страшне, елемент > більшості! йївих на *.,* "й *м І|0тковником ' ™ Н11,,0Д' 14010 ка ,атк
та заборонене. Однак се не Строїв. Відомі ....... .. не до-|г ,яди та,.мні нака:іи

■шкодить тим-же 90% носити зволяють нам ширше описати 
гордо голови і претендувати на способи боротьби та -її участі 
міністерські портфелі. До се- ків, але колись історія докаже, 
ріозної праці Людий в нас се- що теперішні претенсії та к[ін- 
ред інтелігенції так мало, як ки Ііетрушеввча і Назарука— 
в лісі рівного дерева, але до без.нічні брехні! 
всяких парад, киринь і хамств в 192ü ЮЦ1 чш:Т11На свідо- 
— скільки хоч! Головний КО

МІ! люди прості і ніколи не 
любимо говорити поза очі. А- 

I ле нас всетакн- обвіїнуиачують 
_ односторонностії. Правда, 
ми робітники, стоїмо на класо
вому становищі і боротьба на
ша спрямована до диктатури 
працюючих мас, а тнмчасом до 
увільниш праці зпід кіхтїв 
капіталу. Але рівночасно, ми 

! не хвастаемось пустими сла-

.

Денїкін через Орел мандрує на Москву, йому вже мерехтить 
золотоверхий Кремль, до його слуху долітає вже голос " 
церковного дзвона московських “сорок-сороков”, яким вита
ють білого лобідника, а тим часом його покровитель Колчак 
сїм-милсвими кроками машеруе з Самари через Сибір в напря
мі. Сахаліну, спотикает^ ся і ломить свій генеральський карк 
в Іркутську. Ґучков дивить ся з Ґатчіни в бінокль на Гіетро,- 
град, а Денїкін з під Тули через Чорне море мандрує в гості до 
турецького султана. Врангель, підбадьорений француською “гу_ 
манністю", збирає свою "доблестную рать" для походу на Mo- ва5“' »»« І,аш>' пІ,аіи° 1 11 УСПІ; 
скву, а Петлюра з Пілсудским з Київа держать курс "до лясу”. хи' 1 обота наша мо;іол,’11а 1

Нарешті, одинокий, “визнаний” правительством “демо-1 . .
кратичної" Франції, Врангель, поспішно-зміняе-свою маршруту Іі0Іл,ПІ 1,111111 -ьюбою іі[шдна- 
і замість "Царя колокола" і “Колокольнї Івана Великого”, ба-|ють* 11,0 4,1 б,лмц чич Ді'хто 
чить перед собою острі верхи турецьких мінаретів в Констан
тинополі.

Сціплені зуби, затиснені кулаки “його превосходитель- 1 ,,ом-' наша с,,ла- 
ства”, розбиті надії, вперед! замість царських почестнй, же*|^и 111 мож,'м° промовчу вати 
брацьке животїне ніким не признаного вигнанця. Вся окруже- іш як| хаМ(ТІіа> 1110 гворнть ся > 
кіча його плеяда офіцирів з золотими еі/олетами перетворю- ІХ иіфктвах і. зн. 1 У иі.іь- 
еть ся в Константинополі в служачих брудних турецьких кавя- rTOa- Ьогато ще є іні.шії іП‘- 
реиь. Великосвітські дами, княгинї, графині, генеральші і їх 1 відомих, які чі рі з і вою гем но 
дочки, які мріяли про роскішні балі в царських палатах, заро- |х 111 1H, PTHltTb тнінуіь < ниє 
бляють на жите проституцією на вулицях Константинополя. И'И1К 11 ЯІІМІ ч!' то чужих, чи

А на заході, в Тарнові, Варшаві? Там “наша" рідненька, ',ідш,х галапаив" Ьезперечно, 
українська контрреволюція... Та що й казати... Нехай вона 
сама скаже про себе:

“Український т^іентральний Комітет в Річи Посполитій 
Польській (Варшава, Алея Руж 6 м. 9.) звертаеть ся до україн
ського населеня ... з уклінним прохамем піти на зустріч ну- 
ждам Українців- емігрантів з Великої України, перебуваючих на 
теренах Польщі і пожертвувати для них наннеобхіднїйші річи 
і продукти (одіж, взуте, білизна, сукно, полотно, шкіра, пали
во, борошно, крупи, збіже, сало, картофля, бураки, капуста, 
морква тоїДо).” (“Українське Жите” з 8. жовтня.)

Ось лемент тих “бувших людий", “славших нащадків Мо
номах?”, що уміли приказувати, що уміли жити паразитами на 
скірі працюючих тоді, як мали власть, а після позбавленя ма
сти, крім жебрацтва зістали нїдочого неспосібні.

Корм оригінальний! Літера
тура українських шовіністів 

диктатури з вересня 1919 ро- цбогатила ся новим “письмен 
ку. і 1 сей цинік, політичний !нііком” і новим “твором", 
лихвар, любить часом орієнту і Жовтоб.іакитному хамству 
натись не тільки на ІІетруіие-|номак Брехня, демаґо
вича, але і на — комуністів, і j подтости, сс, нероадучні 
Роаумієть ся, все ес робить він методи їхньої “боротьби”. 1 lit— 
тихцем і пише часто листи до жаль всетакн вони на-шиають 

ся У країн цими і то — "добри
ми Українцями”. Нас се не 
болить, а тішить. Во ми зна
ємо, що чим більше з їх боку 
хамства, тим менше біля них 

Один з українських раднії вірних овець. А відповідь ро 
еькнх представників на миро бі і питім, мч, ш її ■ | ю]>і і зона
вій кош|м'рснції в Ридзї 19201 них галицьких сціільцїв на всі 
року згадує в своїх споминах | жовтоблакіїтні хамства буде
і Наза[>ука, який там приїхав чесна ... невпинна праця над
був заступати Петру шевича. осиідомлюшшєм 
Тоді Назнрук сказав був: ‘‘111.;клас і вкінці 
Вам треба признати, що у вас j червоній Га. іичинї. 
є люди чесні. А ми іцюнадс ' 
ми, бо в нас сама сволоч зали-j 
шила ся:.:“ і докладний від
пис). А.тс.сс не шкодить те
пер тому-ж БазаруКОВИ збира- живе на Радянській Україні.

вперта. Навіть шшзапеклїйші мих стрільців зорганізувалась 
ішк націонали.тпчшіх героїв „ Сющії віддї.'ш і при допомозі 

сс безстидна брехня на кож чееьких |ІобіГнііків підняла 
дом> кроці. 1 вона датуєть ся n0BCTaHF, в Карпатах проти 
від того часу, відколи-,взагалі по,ш.ько( иияхтн. Повстане 
виплила на верх наша інтелї.

молодих студентів, вдаючи з 
себе — “уоціялїста”. Зви
чайно він робить се “на вся
кий випадок”. Асекуруєть єн 
на будуче.

другий П[іацюємо над освітою 
j шн[нжих робітничих мас і в 

Та ніколи , не вдаюсь тому, що Червона 
існцш. Ьрехаш і в 6Ü-TIIX і дрМія відступц-іи з .Галичини 
в 80-тих роках. Ьіісхаїн поїш,■ „ і етрільці-повстанці 6v.ni при-пос.чіі, адвокати і пожди на- 1 .неволені повернути назад в Че

хію. Зараз-же при допомозі 
' ігіструшсвнчівських 0(|)іцирів 

часті, їх була Видана в руки 
польських панів на неминучу 
смерть, а частина розбігла ся.

[юду. Вони все обіцяли, а ні- 
чо не робили і не сповнювати.
Держати маси, як собаку на 
шнурку — і своїми брехнями 
не дозволяли перегризти той 
шнурок. А брехати не тому, 
що не могли зробити, a тому, * на 0ЛавУ Петру шевича та йи- 
іцо їх хронічне [іабегво і лакей 10 штабовців мусимо зазна 
вість не дозволяли "порушува- ЧІ,ТН’ 1110 1110 “ Д0 СЬОГО дня 
ти спокій ішсших”. Якось бу- п°лк. ( й'фанів і ґенераі 
лоб не культурно.

Нам судило ся дожити тих 
часів, як всесвіт схватив у я н 
смертельні обійми і дрожить 
перед Новим Днем. Епоха ка- 
иітаїїзму кінчить ся і насту
пає нова. Люди поділили ся 
на два табори і борють ся. Бо
ротьба важка, але перемога 
Нового Дня над епохою капіта-

працюючих
в.таді| рад и

Інт і'і тон 'і н и і і с пі рід іщ ь.ми розуміємо їх темноту і вжи
ваємо всіх заходів, щоб на j ю 
зумпти їх. Бо вони невинува
ті. Си.іи свої віддають ма[)іш 
через свої сліпі очі і ми все 
стаємо в їх обороні. Борони
мо часто навіть таких, що не
навидять нас ' піДР.Тжені свої
ми “хлібодавцями” чи патріо
тами вожаками, бо ми пере
конані, що й сї бідні “сліпці” 
прозріють.

Саме в сей час жовтобла- 
китно- - націоналістичне хам

*) Не мішати з ним пролетар
ського поеі.і Валеріяна Поліщука, Що 
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ство доходить до вершини сво
його розцвіту. Колнб се хам
ство не було хамством, а чесно
ні [юботою в своїх рамках, ми 
мовчашб. Та діло в тому, що

Ось та гниль, яка бундючо “отаманувала", пила, гуляла, 
справляла оргії в Винниці, Камяніїї тоді, як француські і поль
ські знарядн рвали на части тіла робітників і селян України і Га
личини на славу ненажерливого молоха — світового капіталу.

Таке загробне скавулїне контрреволюції чуємо ми нинї, пі- 
, сля пятьлітної боротьби працюючих радянських републик за гаіова4’ Українського націона 

свою свободу, чуємо скавулїне тих, які продавали землі Укра- ліану безсо}юмно своєю праце- 
їни французьким капіталістам, польській шляхтї, які пять літ j10 показують нам своє правди- 
з дня на день дурили всіх і вся і себе самих, що радянська вла- :1,е 0<!>-шче- -1° війни, ми меті- 
да не прожне більше як кілька годин, тиждень, місяць... Ду- 111,1 помічати гидкі вчинки на
рили всіх, і лишились самі дурнями. 1,1111 народних ідеольоґів , бо

: ми всі були загіпнотизовані їх
німи сатодкнмн слонами. Брак 
нагальної—всччто|ЮННої освіти 

Радянська влада жне! , клясокої з окрема, брак шнро
З трохдїтної завзятої горожанської війни вона вийшла по- ,;оп) світогляду і замкненість 

бідницею. З двохлітної боротьби зі страшнійшим ворогом, чим і, вузкій ЙІїПО'Налїі ТИЧНІїї “кр- 
вся контрреволюція разом взята —• з голодом, радянська ага- |юбц1" — 
да вийшла також побідницею.

ліану неминуча. В се не су- 
мнїнають ся навіті, розумні во- 
реГи и[іацюкічого люду. Без
ліч хамства, паддостц, фана-, 
тнзму і всяких гидких вчинків 
помічаєть ся чимраз більше в 
сій боротьбі. В сій статі ми 
спеціально зупинимось на у- 
краінських справах.

‘

Нас, класово свідомих робіт
ників обвиняють часто наші во
роги в тому, що ми московські 
зап[юданцї та все, що хочете, 
тільки не Українці. Доки до
кажемо "українство" нашим 
противникам, скажемо тільки ; 
одно: Українцями ми не пе-І 
рестатн бути і не виступаємо 
проти української нації. Ми j 
тільки поділяємо людий не по І 
націонаїьностям, a по тому, 
хто бідний, a хто богатий. Хто; 
працює, а хто дармує і визи
скує працюючих. Хто живе 
вільно, а хто пойеватює другі 
нації. Наше raf.io: всі люди 
однакові, всі рівні. І боротьба 
наша ведеть ся в сьому на
прямку.

Але чому-ж ті славні націо
налісти так часто забувають 
про свої завдана? Чому вони 
таки своїх рідних з крови і ко
сти братів поневотюють і му 
чать, не зважаючи на націо-

ие дозватяли нам
і побачити се, що ми сього дня 

ІІатїтичніМілїони робітництва цілого світа з трепетом слідили за так легко бачимо, 
боротьбою Червоної Армії в контрреволюційними військами хамства були в нас від най дав 
і з подивом і радістю витали кожду її побіду, бо побіда Черво- нійших часів, 
ної Армії, була її обідаю всего поневоленого робітництва.

а жерелом їх 
! була без сумніву гнила — пре

І нині, в пяту річницю жовтневої революції, світове робіт- тенсійна українська 
ництво може Зробити підсумки пятьліТного істнованя радян- генція, що нважаїа себе Мий 
ської мали, пятьлітної революційної боротьби, на героїчнім се6М народу 
посту якої стоїть вартовий, штаб революційної армії пролета- ки інтелігенти, 
ріяту цілого світа — Комуністичний Інтернаціонм.

Жовтневий переворот в Петрограді започаткував нову

інтелї-

Гатицькі песи-
як скашв ве

рткий Франка, плазувати все 
на чотирох перед “атадннми 

ху в [«еволюційнім русі всесвітного пролетаріяту. Бунт рево- і юта сього”, по Віднях і Льво- 
люціонера-борця в жовтня 1917 року переродив пройетаріят Вах, а на двох кидати смілі — 
фізично, a пять літ істнованя радянської влади переродили йо- демагогічні фрази народови. І 
го духово. траґедія української інтеліґен-

Г>тсом армат З кружляка Аврори по царській зимовій ц[[ це в тому, що вона окрем 
палаті, де тру сливо сховалось буржуазно-коаліційне правитель- “впща" кляса, а в тому, що во- 
ство Керенського, жовтнева революція збудила зі сну понсво- на виросла в рабстві і дурноті.
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Сторона 5.

РОЗВИТОК МИТНОЇ ПРАЦІ 6РЕД УКРАЇНЦІВ ”"*СТ- ті Н0РВЕГИ-
ІСОВТСЬШ РОСИ. ськни населенем, або були заняті білими арміями, або безпо- і селян, ста* на рівні побіч иншнх мов. Бра* робітників освіти,! По своїй організованості

середнє находили ся в прифронтовій полосі РЬзуміеть ся, що голо*та холод стоять ще на перешкоді скоромччпоширеню на- робітництво маленької Норве-
»- _____ .. підстав матеоіялів v_________ при таких обставинах про працю в ширшім масштабі не могло родної освіти. Та працючі маси вже самі починають розуміти гії стоїть на почесному місці в

парні ним н ін|іи «    примісько- -уТИ й бесіди, тому, що УЦБ. було відрізане від тих губерній, ! вагу освіти. 1 не зважаючи на ніякі недостатки й перепони. Мі- робітничому русі На 2Ц міл.
в яких, мало воно вести свою працю. Се був кінець 1918 року лїони сих нікому незнаних героїв своєю незломною волею і не- населена в Норвегії припадає
і Цілий 1919 рік,- коли вся Сибір майже по саму Волгу була за- злиняою працею промощують шлях для свого власного і за- 400.000 робітників, що працю-

и* іііішкшіі Робіте*- нята Колчаком, на степах пізнїйшоі Кіргізськоі републики one- гально-людського добробуту. Бо вони покладали недП тільки ють в одній лише промнсло- ’
*«« Вкт*а то*. Ос ми Ьукшмилиав, про котрою ша берлінський «о- рував -Дутов, вся Кубань була в руках Денікіна а Воронїжська :іа свої власні сили та на допомогу таких самих як вони робіт- востк. Сюди не входять сіль-
регіюялшт в*** слияоче а лопнеш до статі j Курська губернії були тереном завзятих боїв аж до початку ників і селян инших країн. сько-господарські робітники.

X____,ю.__ томрмшіа статю І926-Р°*У- Національні ради, які задержали ся були в Сибірі Осип Букшований. З сих 400.000 душ (включа-
Тоа. Букшо- ше з часів першої революції, з приходом Колчака були злікві- ------------------------ *------------------- ----------------- ючи сюди членів родин) — не

ияяв а» бригадир У-Ь.С. гр*а чималу родю > украіпсьао-подьсьжіл довані. Зліквідував іх Колчак, який, борючись під прапором менш 160.000 — членів спілок.
аіВяі і ао переході гадань*»і вівсь* до Девіпя* переВию. до ббль- “едіної неділімоГ царської Росії, не признавав ніяких прав у- ПЛТ1 ГМІМІП CftOflTLCII І PTDâWïlâUL Члени профспілок здебільшо-
омаякіа По ь .ротьія побуті ■ Х*р«о»і жяа пілтаа п Мгкааі, де 6у» краінській мові. Тільки в Туркестані, де задержала ся радян- „ ІІП I D iUMD DUiU і DDrl І U І Г А/пДАіШі го колективйо входять в ро-
. правителем Галицького Бера . попи прашюкля • Профпперяі а при . ' _ • ' ■> ! Г
„ти* був —■-------- у.раЬсьаоі с«ші при Коякартї Національних :ька 8-'ааа- українська секція продовжувала свою працю. В Тат- ------------------- Ібітнмчу партію, що є секцією
Мемнюстнв і кенті столиці Тьркестану, згуртувалось кілька сот зелїзнични- „ «... Кок інтерн а. І тому робітнича1 ............ ■ І . _ Мов водопаді рев. мов битви Що вровиі класною і класними 1 і ’
Наколи ми згадуємо поо українське населене на території К,В ДЛЯ ^льтурио-осв.тної праці кодо Робітничої Хати . а для, ту. «роюаяв. ' кістками партія нараховує богато чле-

РСФСР то ми маємо на увазї українське населене яке жне ,хяіх дітий бУЛ0 За-ложено українську школу. Та* жщіі молоти гремуіи Твердий змуруємо тостянріь і іа нами нів. що не пережили ще иен-
* - * ’ На протязі 1920 року вся територія Р.С.Ф.С.Р. була очище- раз > раз, Прийде нове жиг*, добро нове v світ.1 шевицьких традицій. Коцін-

поза межами У.С.Р.Р на територіях окремих републик . обла- на в]д білих 6анд , тільйн тоді могло у.аБ. приступити до і пкдь ,а палею ми м.сц.
СТИЙ, входячих в склад Федераци Радянських Републик По ш ; j vcnjumoi ДІЙльности. В першу чергу'приступ.,єно 
статистичним даним за 19М рік. кількість сего населену дохо- до організації украмЄ|ЬКИХ секцій на місцях, якіпід керованєи
лить при/лижно до , Д>ш У.Ц.Б. мали організувати освітну працю в губеренїяльнім чи-то

Воно розкинене по всій території Р.С Ф.С.Р ось як. Пів- ЯОВІТОВІ1І масштабі. Та праця ся не була зовсім легка. Не бу
денну частину курсько, та ворон,жсько, губерній, які межують 10 так легко 3 Москви ПІДДержу-вати звязок з далеко віддалени- 
з Полтавщиною , Харківщиною, замешкують Пражці збитою йи сибірськими губерніями, з Туркестаном 1 з Кх'баню , ведене 
масою так. що в деяких пов.тах творять*они около 90все- організаційної праці ШЛЯХОм 0ДН01 Т1ЛЬКИ переписки, не дава- 
го населеня. Се є населене, яке зпоконв.ку заселює сі землі. ,0 ВИГЛЯД1В на великі vcnixH. щоби зарадити сьому, УЗД Б', ви- 
Так звану Кубансько-чорноморську область заселюють зде- силало на мкця фахових інструкторів, які згідно з одержани- 
більша потомки колишніх запорожських козаків, як, пересели- ми інструкціями органїзували СЄкції, даВа.ти вказівки як закла- 
лись сюди теля зруйнована Січи царицею Катериною. На дати школи_ біблї(їгеки, читальні, і як вести в них працю, як ор- 
схід в Ставропольській губернії, межують з Кубанцями пере- ґаяїз KVpc^.„ підготовки учителів , при тім розвідува-! 
геленц, з України вже 3 нов.йших часів. Дальше йдуть одні ли про дальші освітн1 потреб„. Звичайно на таку поїздку за- Ц" 
тжьки переселенці, які вимандрували з S-країни в р.жних часах, с ть інструкторн зі собою більшу ^лькість шкільних під- 
включно до 1914 року. Се були безземельні або малоземельні ИКІ8 j иншої л,тератур„ 11я бібліотек. В селах з чисто 
селяне з Ріжних губерній України, якими заселював царським ХК1НСЬКИМ населенем де були вже старі школи, там змінюва- 
уряд новозагарбаиі простори в далекій Аза. Се була хитра по- но викладову мову на украї„скку, „оскільки найшов ся учитель, 
літика царського уряду який убивав відразу двох заяц,в. З од-. який знав Всю літературу необхідну для веденя працї,
ного боку, усував він з Уураши сільську бідноту, яка вже злоб- у цл частинно одержує від Наркомом України даром, а ча
пим оком почала глядіти на величезні панські посілості,. „„„„„ закуповуе в державнім Видавництві України.

го Центрального Ьюрв в Москві.
«І

і На

6 Наш вореспоядепт сворепад » побуту топ. Бупіюпамото в Берліні

про narre Укра/ниі» в Р.СО С Р nota У краї

І сен новий гостинець го- терн вже давно настоює по- 
стннець, по котрім "прийде класти кінець сьому колєктив- 
нове житє, добро нове у світ" йому членству.

Ми далі йшли, ніщо не —- збудувала на Сході Европи Норвегська комуністична
спннювало нас. Червона Армія. партія (б. соціял-демократич-
іван Франко. Після пятьох років, бороть- j на партія) вступила в сьому 

І в дїйености сї слова покій- ' страждань, Росія стала роцї в 35 рік свого істнованя. 
ного українського‘ народного твердинею всесвітом, пролє- Коли підчас світової війни (в 
письменника не можна нікому таріяту." Нині російський про-^ 1916 р.) в Норвегії виникли ве- 
більше приписати як великим •1етзріят святкує на вільній зе- ликі заколоти на грунті продо- 
каменярам-комунарам пролє- МЛ1 нять-лїтну річницю пролє-1 вольчих труднощів, соціял-де- 
тарсько-комунїстичної револю- таРСЬКОЇ революції і ЇЇ Побіди. 

в росії Нинї пролетаріат Росії і про-
Історія людського житя і бо- Ч1,х Рейнських держав вийде 

ротьбн ріжних народів не па- на В>ЛИЦ1 “,ст 1 СІЛ’ шоб.и вша‘ 
мятає такої жорстокої і завзя- н>ва™ сей так велиІІии 1 па‘ ..
тої боротьби, якою була ся мятнин день СВ0Є1 поб,ди' іц0* нави' де Раптом виникло n0B" 
клясова бЬротьба капіталістки би задемонструвати перед бур- стане серед солдат, що поста-

жуазним світом свою силу і вили вимогою організацію рад.HQi кляси за вдержанє свого - ,, л ■ Гприсягнути на свою пролетар- Центральний провідини орган панованя з одної сторони, а ■ . .«,. - ську честь ані на пядь не. від- с.-д. парти негативно поставивробітничої кляси за здобуте - .. U- * ?г ступити від дорого заплаченої ся до сього руху» Але в самій .свободи, рівности і справедли- * г ... r Jсвободи. парти працювала активно до-вости для працюючого люду ,. . е, „ г х _
Росії з д vtoï Нині на вулиці Москви вин- бре орранізована меншість, ко-

Міський^.фолетаріят і се- д>-ть ^аренькі батьки, матеци, трій на зїздї вдало ся зорганї-
ляжгво Росії пережили протя- сестРи 1 бРати' шоби в,ддати JVBaTB б,льш,сть.

честь і вшанувати память сво- В березні 1921 року зізд у- гом сих пятьох років жорсто- .. „ - . . * .. h- , , їх синів, братів і сестер, котрі хвалив тези Комінтерна 281кої і завзятої боротьби зі сво- : . __ ‘так гордо і так славно віддали голосами проти 20. іми відвічними ворогами — ’ ,. 1
капіталістичною к.іясою - бо- СВ0€ молоде жите для справи і Не аважаючи «а труднощі 

,гато страшних днів і годин. Революцп 1 спРавн пРолетаР" РУХУ (для того' »‘оби проїха- 
гл г, яту цілого світа. ти з півдня на північ НорвегіїПролетаріят і селянство Роси :, .. х 1
те піти не тише віт бітого Нині також вийдуть на вули- потрібно а день) пропаганда

.. .* ці Москви представники робіт- провадить ся успішно за до-кровавого терору . всіх і вся, v . 1:::. ничої кляси ріжних капіталі- номогою спеціального апта-,. _ , котрі мали і еще мають власть 1ін^накомленя вже фахових учителів з українською мовою та в СВ()ІХ руках -.nv В()МИ TCff стичних держав, котрі зіха- цінного апарату, що включає
/літературою. Таким робом підготувавши новий кадр учителів, njlH також і ’віт недостатків і лись до ^оскви на Всесвіт- цілу мережу шкіл.

Се вже загально відома річ. що народна освіта в царські/можна б>'ло приступити з початком шкільного року 1921-22 голоду _ страш„ого голоду, "ий КонГРес Комуністичного Істнуючі досі в профспілках 
Росії стояла дуже низько. Зі всіх європейських держав, одна до відкритя тло. низки нових шкіл. яким наділила їх таки мати Інтернаціоналу, Вони лоба- клюби активних членів парти
тільки Сербія виказувала висший відсоток неписьменних від В тім рош кількість всіх культурно-ревітних установ, в по- природа. чать аванГард пР0ЛЄТаРСЬК01 реформовані в комушіс-
Росії. Притім належить додати, що відсоток неписьменних рівнаню до минулого року, збільшила ся в три рази. Загальна Росія була обведена силь- Рсволюци своїми власними о піші я аики. 
все більше зростав, чим дальше ми посували ся на схід Росії. 1Х цифра виносила понад 1000 установ. Найкраще розвинули ним зелїзним ланцом. Чорна чима 1 передалуть йому від нас ри останних ви мірах до
В той час, коли на сотню душ населеня, в прибалтійських про- свою роботу в тім роцї секціі на Кубані, в Туркестані і Сибірі, і реакція перла з гори, з доли- сеРдечиии пролетарським мри раихс агу (літо - Р-) голоси
вінціях .було пересічно 80 письменних, то вже в азійській-Росії Iі одній тільки омській губернії в Сибірі функціонувало поверх „„ 3 боків і нераз здавалось ви .... розподілені були так. ро мтнн
було тільки 10, а на сотню ту земних жінок, була всего тільки шкіл. Теж і в 1 Іоволжу почала наладжувати ся освіта пра- ВЖСі щ0 російський пролетарі- 11111 виид'ть 11 а ВХЛИЦІ * ' 1,1 паРТІЯ “ мандатів, праві 

На жаль, статистика за 1913 рік, з якої чер- «я і особливо гарно розвинула ся вона з початком року в са- ят Жде доля париських кому- бітники всіх капіталістичних соціалісти — 8, консерватисти 
маємо сї дані, не виказує степеня освіти серед окремих народ- ратівсвкій губернії. Та лютий голод, який панував в цілім По- llapjB. Всесвітна буржуазія бу- діржав ВР',ІПІ 1 • МЧ ики> 111,1 ’’ ' Л1 нРали > агРаРи
ностнй. Та вже З того ондого факту, що українські переселен- воджу, в короткім часі зруйнував майже всю дотеперішну ро- ла вже певна, що нинї завтра би відсвяткувати пять-літну 17, народна партія — 2 манда- 
ці замешкували дальше на схід положені провінції Росії пале боту. Частина населеня вигинула, частина розбігла ся, а з тою ; зловить великого комунара за 1,11ЧІІИЦЮ пролетврськін ріво ги
жить догадувати ся, що вони також належали до тих націо- частиною, яка ще була залишила ся на місцях, годі було при- горЛо і справить собі вслича- ЛЮШІ в ОСІ1’ lu° ,и задемои орвіпя переживає остру е 
нальностий, які виказували 10 письменних на сотню. Розумієть ступати до освітної їїрацї. В воронїжській губернії тільки вий пир Богато разів всесвіт- стР>вати свою со-идаршсть з кономічну крізу. алюта п
ся. що про освіту на рідній мові нема що й казати. Обмеженя " Сім році заложено українську секцію, яка вжила всіх заходів 1іа буржуазія (в тім числі і у. і пролєтаріятом Роси і цілого стоїть дуже високо, і саме че-
щодо українського друкованого слова, були однакові як на ллятого, щоби з початком шкільного року відкрити кшькаде- країнська) вже святкувала І ™та’ але се, свято — свято в Рез те продукти, нориегської 
Україні, так і в Сибірі. - - еять шкіл в ріжних повітах. По всій території Р.С.Ф.С.Р. фуик- свою „обіду, над революцією, буржуазних державах, принесе промисловости і лісового го-

Так виглядала освіта серед українського населеня, в цар- «існувало в сім роцї 350 українських шкіл. З початком шкіль- але се було передвчасно. лише. б|льше жертв на ЛРест,л і сподарства не знаходять ніде
ській Росії. Перша, мартова революція, не встигла нічого "ого року 1922—23 буде вже працювати около 900 шкіл, так як; Прославлена.на цілий пролє- “««ітного капіталу. [збуту. В Норвегії, як і по ин-
: .робити для піднесеня освіти взагалі. Тільки окремі народно- вже необхідне зроблено длятого, щобн відкрити між ннши-|тарськнй світ Червона Армія °д,іак Робітнича кляса, ко- „іих країнах, капіталісти давно 
сти, користуючись ослабленєм центрального державного апа- ми на Кл'бані около 400, а в « воронїжській губернії 40 нових-розірвала зелїзні даний, розбй- тра живс 11 |д УРжуаз М І вже по наступ наробІІНИЦ
рагу, приступають на власну руку до організації освіти* уста- шкіл. їла камінні мурр, котрими заму- прапораМИ’ не >ХДЄ 1В‘1Ж*1ГИ на тво- такИ на заР° ІТНУ плат-
новна рідній мові. Місцеві українські елементи, при допомозі Вигляди на дальший розвиток українського шкільництва рували були Росію “цивілїзо- жаднІ «ереслідувам, на жадні ню і 8-годинний робочий день 
полонених Галичан, приступають в більших центрах Сибіру, в Р.С.Ф.С.Р. стають з кождим роком все кращі тому, що-почат- Ballj христіяни” і правда побі- ЖСРТВИ' а н,нссе сво1 41 Рв"т привели трік влітку до вели 
Туркестану і Кубані до організації так званих "Націоналв'ннх «ові, найтруднїйші кроки вже зроблені, а по друге, тою справо- ДІ1ла прапори аж понад хмари і з ве- кого, що охопив всю країну.
Рад", які побіч політичних, ставлять собі і культурно-освітні кі зацікавив ся Наркомос України, який в дальшій праці У.Ц.Б. вірність своїм комуністи- ликим одушевленєм і окликами страйку, в якому брало участь

Та проте ті національні ради в освітній справі майже запевнив свою допомогу. Вже в біжучім шкільнім роцї відда- „им прінціпам побілила всякі буДе витати "оГмду К0М>’Н1‘ 120 000 професіино-оргашзо-
нїчого не зробили, бо діяльність їх обмежувала ся тільки на мі- ла Україна в розПорядженє У.Ц.Б. в своїх педтехнікумах 500 буржуазні страхітя. Віра в стично‘ Революц" 1 першу в ваних робітників. Але вони зму 
ста, де вони перебували, і де звичайно дуже мало було україн- місць для підготовки-.нових учительських сил для українських свої • лише в свої власні сили світі пролетарську державу 'шеж були припинити страйк 
ського елементу." клюб, а при клюбі драматичний гурток і хор, шкіл в Р.С.Ф.С.Р. І і свої мозолисті руки, потря-' Російську Соц,ял,стичну Феде- по 2-ох тижнях з досить ску-
Çe все, що вони змогли зорганізувати. Так приближно представляєть ся сучасне положене і ви- сла цілим буржуазним світом і ра™вн> овітську ms >лику. ними наслідками. Іісли сьо-

Тількн друга, жовтнева революція відчиняє як найширшим гляди на дальший розвиток українського шкільництва в Р.С.Ф. принесла п об іду для героїв ре- . ..а“ живс Революція в оси. го підприємці встигли вже ще 
працюючим масам всіх народностий шлях до. здоби» освіти О.Р..,Одночасно з працею на полі шкільництва ведеть ся і пра- волюціі. Хаи Всесвітна Соц,ял,- більше знахабніти, тим більше, _
<î культури на рідній мові. Вже в перших днях свого урядова- ия на полі позашкільної, або так званої політичної освіти. Сю- Не уважаючи на всякі жор- стичиа еп> ьтика. що керовники профспілок, під
ия. Рада Народиих Комісарів Р.С.Ф.С.Р. видає декрет про за- ди належить організація радянсько-партійних, шкіл, бібліотек, стокі насильства зі сторони Симьвовергмець. j ввливом оільшого безробітя
гальне й обовязкове навчане. При тім влада виходить з того клюбі в, читалень, театральних гуртків, курсів для непиеьмен- буржуазії, не зважаючи на вся- ~ ' 1 ухиляли ся від дальшої овтер-
заложеня, що. в державі з богатьома народностями, народна них і т. п. В сім році істнувало по всій території 50 окремих бі- ' кі підлі брехні “своїх” і чужих. Німецький амбасадор до Со- ГІЯ юроть ж і дали свою п о- 
освіта тільки тоді може успішно поширювати ся, поскілько блїотек, з того 4 в Москві, 10 клюбі в, около 500 читалень, 10 — геройська Червона Армія вітської Росії. -Г' на організацію примх сови
на вчіне ведеть ся на найбільше з розум мій мові для населеня, постійних театральних труп, около 70 аматорських театраль- йшла вперед. З Берліна доносять, що граф 1 " 1,4 гсись*ого С>,ДУ длн соці-
то є на рідній мові. Зараз після виданя декрету приступаеть них гуртків. З браку букварів для дорослих, до сього часу ве- | пяль за ПЯДСК1 ми місия 3добували; Брексдорф-Ранцав перейме ЯЛЬНИХ К0ИФЛ,КГІВ-
ся до організації окремих центральних бюр освіти при Марко- ли ся тільки при трох школах в Сибірі курси для неписьменних. Хоч не одног'ь там калічили ті скали, становище німецького амбаса-
мі для кождої народности, які обєднують ся в Р^ду народ- Та в найблизшому часі зарадить ся і сьому лихові, бо повинен Ми далі йшли; ніщо ве спннювало нас.
ностий не руської мови (Совнацмен). Рада входить в склад надійти для У.Ц.Б. з Київа появивший ся з друку новий буквар 
Народного Комісаріату Оствіти на іфіюах окремого відділу, для дорослих. /
Кожде національне бюро має завдане переводити всі розпоря-

здобувати;
Хоч не одного там катїчндн

ті скати.

мократична партія відмови
лась від керованя сим масовим 
рухом. Te-ж було і в 1917 ро
цї, коли революційна хвиля з 
Росії добігла до тихої Сканди-

а з другого боку, заселюванєм азійських степів європейським
населенем, надавав уряд тим просторам “руський” характер. . _ . .
І сама біднота йшла дуже радо в далекі, незнані краї, бо одер- '*в,тнях >станов’ то е шк,л- б'бл,отек' читалень 1 т; п" поверх 
жувала там переважно найкращі земельні ділянки. Таким ро- m Роз>м,еть ся' щ° та ииФра в пор,внаню до к,лькости >'" 
бом постепенно заселювались українськими переселенцями ши- ><Рашського населеня була дуже низька. Та коли зважити, що 
рокі простори над Волгою, переважно по східнім її боці, в са- >'кра,нсь„ке населене творить роб,тн,,ча 1 селянська маса, серед 
марській, саратівській. царицинській і астраханській губерніях. яко' маиже 30ВСІМ не було культурно-освітних робітник,в, що 
Дальше на схід маємо українські кольонїї в східній частині * причи“и велияих в1ддалеЯь В1Д зсл.зниць, до деяких повітів. 
Туркестанської і Кіргізськоі Републики і по всій Сибірі, почав- трудно було Д,брати ся' та що ше в 1920 рош 6>ли пов,ти- де 
ши від уральських гір аж до Байкальського озера, по обох бо- неб>ло маиже Н1 0ДН0) Українсько, киижк^о при таких умо
вах вел'икогсОбірського зелїзничого шляху.*) Окрім висше вах’ шсля першого рокУ праш- навіТь Т1 “свеличк, результати 
згаданих територій, які заселюють більшими збитими масами, належить вважати вдов"ля”ч”ми' Ве»иким >сшхом було “• 
жиють Українці невеличкими гуртками в більших містах Росії, шо 8 шкільнім році 1920-21 було зорганізовано два педтехн,- 
, к в Москві, Петрограді і ин. В своїй переважаючій більшости, ку“и' один на Kv6aH' 1 один в «арицинській губернії, та крім то- 
українське населене в Р.С.Ф.С.Р. .занимаєть ся управою землі, ! ° бул0 пР»всдено кількамісячні курси в Туркестані і Сибір, для 
тільки в містах маємо робітничий елемент і то переважно зелі-

При кінці шкільного року в 1921 році було всіх культурно-

і

зничннки.

одна письменна.

завданя

дора в Москві. Граф Брекс- ; Збори делегатів революційних 
дорф мав виїхати до Росії в фабрично-заводських комі

тетів в Німеччині.
*■

половині жовтня с. р.І всі ми вірили, шо своїми руками 
Розібемо скал>у»роздробимо граніт,Ше належїіть дещо згадати і про українську пресу в Р.С. 

дженя Наркомоса, приноровлюючи їх до потреб і окремішно- ф.С.Р. Якраз на уолї журналістики як найбільше давав ся від- 
стий даноГ-народности. 1 Іншими словами кожде національне чувати брак фахових сил і тому всі зусиля в тім напрямку не 
центральне бюро, через підчинені йому органи в губерніях могли дати бажаних результатів. Першим журналом, який 
і повітах з національною меншістю даної народности, дбає про зиходив в Москві, був "Вістик українського відділу Народно- 
організацію шкіл, в першу чергу народних бібліотек, театраль-1 го Комісаріату національних меншостий”. Він виходив в 1918— 
них г>-ртків, клюбів, читалень і т. п., видає шкільні підручники 1919 р. j появило ся всего 10 чисел. В 1920 роцї виходив в Си- 
й прочу літературу й заосмотрює нею школи й бібліотеки, за- бірі журнал видаваний Галичанами, який головно 
кладає педтехнікуми**) для підготовки >-чительських сил, на- галицькими справами. “Нове Житє", се була стінна газета, ви
правляє молодь V висшї школи***), скликає зїзди робітників давана ще н в тім роцї в Вороніжі,.яка була ще тим цікава, що 
освіти, на яких випрацьовуєть ся програму й методи для даль- виходила не друкована на машині, тільки писана рукою. До- 

_ тої «світної працї серед своєї народности. Таким робом кож-, сього часу виходить тільки одна газета, -в Акмолинську в Кір- 
де центральне бюро освіти, координуючи свою роботу з робо- гізіі, ЯКО орган місцевого Виконавчого Комітету. Перша сторін-1 
тою Наркомоса, дбає про заспокоєне всіх культурно-освітних' ка виходить на російській мові а друга на українській, при тім 
потреб своєї народности та заразом дає напрямок всій освітній | з двох ріжних редакціях. В короткім часі 
працї в національних межах.

Дня 17. вересня в Берліні 
відбули ся збори делегатів ре
волюційних фабрично-завод
ських комітетів для вибраня 
загально-державної комісії сих 
комітетів.

Загально-державну комісію 
утворено для організації ак- 
тивнійшої самодопомоги ро
бітників проти дорожнечі. 
Всього на зібранні було пред
ставлено 33 округи Німеччини.

Всіх делегатів з ріжних кін
ців Німеччини було 188, з «их 

і 133 комуністів, незалежних со
ціалістів — 16, соціалістів біль 
шости — 5, безпартійних —35. 
В докладах з місць вказувано 
було на безробітє, що насува

ють ся. Загально державну ко
місію вибрано з 26 членів. Всі
ма голосами постановлено 
вдати ся до робітників з відо
звою.

ГОЛОВА РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКОЇ РЕПУБЛИКИ ПРИ ПРАЦІ. і

і ь
занимав ся

я
г

1
повинен почати ви

ходити журнал при У.Ц.Б. в Москві за редакЦією тов. Гадзїн- 
В таких то рамках вела ся й праця Українського Централь- гького. посвячений виключно справам освіти.

_________ ,__ . . - г Сей короткий реєстр одних тільки фактів і цифр сам за се-
*) Ще в на схід від Байкальського озера живуть переселенці 1,е богато говорить. Не минуло ще пять років і вже,, за сей

вад ріжок/ Амур на так манім "Зеленім КдинГ . однак са території належить роткий час З НІЧОГО виростає Солідна підстава ДЛЯ великого ДЇ-
аже до републик* Далекого Сходу.

**) Педагогічні технікуми то е учительські семінарі.

ко

ла освіти робітничих та селянських мас. Без освіти працюю
чих мас нема поступу, а освіта найскорше поширюєть ся, на
коли вона ведеть ся на рідній мові; Так каже влада робітни- 

! ків і селян. І тому мова “мужиків і пастухів”, яка на протязі цї-
•*•) 3 правша направляють кандидатів у пасші шкоди партійні і профе

сійні організації. Національні меиюости мають право, через свої централь
ні бюра освіти, видати туди скільккть кандидаті». M. L Кадїнїн з жеиою працюють на полю косою і граблями.

.
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позички, po зложені на ряд шаючу ся мвнсимість від за-, обнижу* курс марки. Збільша- РПСІТШІЇИ РПІІІІАТк IIА ППІІШ «V Р РІПТПУ11
років. Ото облігації Франція жідно європейського капітал), ючий ся курс марки найбільше lUDI І ППлП иІІІША I D ПА ІІЦЯм 7* Гі DIÜ І ПІЛ
завдяки своїй знаменитій бая- котра створила грунт для фрая пізнати на тім, що тепер вже
ковій організації ульоколюва- цуських пляніїб не хватає грошевих знаків,
ла в найширших народних вер Заходи до порозуміня між шо фірми задля сього не мо-1
ствах. Уряд отже не платить німецьким та фракійським і жуть виплачувати заробітної На поклик т. В. Піліховсько- 
своїх обовязань, а в день плат- англійським капіталом трева- плати. ; го посилаю $5.00 на пресовий
ности заміняє старі цінні па- ють вже через довший час. В - Марка тратить своє значінє фсінд à $4.00 на передплату

Перед імперіалістичною вій- зелізна промисловість мусить пери за нові. Однак сей обман Лондоні вже рік тому назад « ? внутрішній торговлі. Купці ; “Укр.Сроб. Вісти#". Так само
юю Франція була державою, сконцентруватись на сході. Че- удаєсь урядови через те, що Стіннеє недавно тстму.'-заявиа, жадають за плані’ в закордон- закликаю зложити на сю ціль вислову, гріх супроти робітин-
котра в міжнародному госло- рез те француським проми- нові облігації, за які виміню- три, в,м хотів забезпечити ні- н>* валюті. Тепертшного поло- по $5.00 слідуючих товаришів: чої кляси. Будучи в майнер-
дарстві мала активи в сумі по- словцям потрібна контродя над єть ся старі, дають їх власнн- мецькому капіталові! ролю женя німецького народного В Лускар Колієр, Алтаї Ан- ській кемпі, де неможливо ку-
над Vi мідіярдів золотих ма- Рурським краєм, бо вона осво- кови більші зиски. Так то у- посередника в експльоатаціі господарства не змінить ^еж дрія «Вулагібка, Івана'Сака, М. пити робітничої газети на стеА-
рш. Доходами з снх активів бодить іх від залежности від ряд підтримує віру власників радянських републик. Патріот заграннчна позичка, бо за hjo Крокоша, Грнцька Мороза і Я- ! дї. я не хочу бути таким гріш-
вирівиувала Франція дефіцит німецької вуглевої промисло- сих облігацій в своє богацтво', Стінес недавно
свого торговельного- білянсу. вости,
Підчас війни закордонні гроші 
зужито для воєнних цілий, 
майже половину (понад 20 мі- 
ліярдів) стратила Франція че
рез повалене царату, бо Радян
ські держави заявили, що вони 
довгів царського уряду не за
платять. Понадто заграничні 
жовти держави зросли через 
війну до ЗО мільярдів золотих 
марок, а в внутрішні довги до 
275 мідіярдів Паперових ма
рок. Самі відсотки сих сум ви
магають майже половини всіх 
державних видатків.

Щоб виповнити свої обовя- 
заня, Франція, що колись бу
ла державою рентярів, мусить 
статись експортною державою, 
мусйть отже продавати за кор
доном промислові вироби а то 
тим більше, шо вона не має 
надії скоро лолучити від Ні
меччини репарації.

Промисловому розвиткові!
ФранціГспйряе дуже тернто* 
рияльний прибуток, котрий 
припав її на підставі Версаль- 
ського договору. Через при
лучене Альзації і Льотариигії 
припали її такі богаті терени 
з зелїзною рудою, шо Фран
ція друга по Америці може про 
дякувати найбільше зелїза а 
саме зелїзну руду, не менше 
сталь і ÇHpe зелїзо. І дійсно 
отсі промислові галузи зросли 
сильно в послїдних роках. Од
нак для зросту сих промисло
вих галузий мусять француські 
промисловці забезпечити собі 
вуголь.

Франція перед війною зму
шена була майже трету часть 
вугля потрібного для своєї 
промисловости закупити в Ан- 
глїї та половину коксу в Ні
меччині. Умови для розвит
ку французької вуглевої про
мисловости є доволі некори
сні, чтоиу то теж Франція і те
пер відчуває дуже конкуренцію 
англійського і бельгійського 
вугля. Головно брак коксу, fl- 
кого не можна переробляти з 
французького вугля, дасть ся 
взнаки французькій зелїзній 
промисловости. Задля того не 
відновлено теж продукцію ко
ксу в провінціях, котрі підчас 

* війни були знищені, так що те- 
перішна продукція поясу в 
Франції не перевисшає третої 
части передвоєнної продукції.

ГЕГЕМОНІЯ ФРАНЦІЇ НА ВРОПЕШОМУ 
КОНТИНЕНТІ. Лускар Колієр, Алта. Вейн, Алта.

Робітник, який розуміє вже 
клясову - боротьбу і не читає 
своєї робітничої преси, попов
няє, если можна ужити такого

ям -уяр Робпшпкі ШгтмГ" )- (СТЕТЯ

І ником і ддятого передплачую 
В Колспур, Алта: Якова Со- і собі нашу робітничу пресу. По- 

звернути. Тимчасом ні- ломчака і Петра Боднара. силам на передплату $4.00 а на 
Гіуанкаре мецький торговельний білянс В Едванд, Алта: Василя пресовий фонд "У.Р.В.” $2.50

тому, заявив, треба буде платити відсотки і ; нова Осадчука. 
перешкаджає яке властиво являєть ся титу- щ0 німецький капітал не ляка- -амут позичку треба буде ко-котра

розвоєви француської зедізноі- лом державного довгу'. Щоб їх ву,, занятя Рурського краю 
промисловости. Тоді то вони утримати | дальше в сій вірі французами, 
могли-6 контролювати велику Пуанкаре мусить домагатись домагав ся в Лондоні занятя <=' пасивний." Одинокий засіб Ленька, Миколу Ленька, Івана і на передплату “Г. П.” $2.50 а
зелїзну промисловість сього немилосердно від" Німеччини гірничих заведень. Коли лише капіталістичної держави для Зеленька, Сандика Скорейка, на пресовий фонд $1.00.
краю, головно ту, що перероб- заплачена репараційних сум Пуанкаре в Лондоні підніс се заплати своїх обовязань і екс- Миколу Мельника, Петра Ско- Взиваю всіх думаючих робіт-

внносить тепер всього рейка, Юрка Миронука і Васи- ників піти моїм слідом і не
поповняти більше гріха проте _ 

Микола» Проскурник. своєї власної кляси. ,До орга- 
-----:—;— нїзаціі, товариші!

лись
коли

краю, головно ту, що перероб- заплачена репараційних
ляе зелїзо і урегулювати цілу 'та спротивлятись всякому впо- жадане'! сейчас ціна гірничих порт, 
продукцію зелїза, вугля та їх рядкованю репарацій, котрі акцій на берлінській.біржі під-1 одну третину передвоєнного ля Мельника, 
збут після своїх потреб. Рів- могли-б захитати довірє фран скочила о 100%. Здійснене сих стану, кромі сего Німецькі екс- 
нож вони осягнули-б вплив на цуського горожанина до сво- плинів мають німецькому капі- портери задержують закордон 
значну часть німецької хеміч- го уряду, 
ної промисловосте (калі, азот,

Стефан Печенюк.талови забезпечити сирівці та НУ валюту за кордоном.
Як відомо упадок марки у-

Москов, Саск.
На поклик т. Степана Дра-

і — пзки з Кенмор Алта сповняюречний його плянам. В нїм ви- він хоче заступити свої анек- кої промисловости на закор- і
від французького імперіялїз- словлюєть ся лише боротьба о сійні пляни — прилучене бель- донних ринках. Договір Стін- tQ «г m
му, бо Франція мала-б в своїх гегемонію в новому гірничому гійських і француських вутле- неса, як і друті подібні догово- ' _ - . ‘. ' -Л m
руках найважнїйші німецькі тресті. Французька важка про- вих теренів —* котрі їм не вда- Ри- котрі заключили тепер ні- ** .... D -
сирівці, між ними вуголь і хе- мисловість побоюєть ся кон- лось задля поражки Нїмеччи- мецькі промисловці з францу- -U " а ' * -U
мічні сирівці. Промисловість куренції німецької, яка має ни в світовій імперіалістичній ськими — утворено теж ні- ’ - ! . ■ .
і сільське господарство Німеч- лїпш; угіови для свого розвою. війні, він вдоволяєсь отже у- мецько-француський калї-трест '' .
чини були-6 тоді цілком за- Тому французькі промисловці частю в їхній експольатації.— спинять експорт. Бо ті до- (-пемійчска ' 
лежні від Франції. використовують свою Політич--Німецький капітал, котрий то- говори мають основою плат- 1 g рїджайна Саск ■ Василя Ка-

На конференції в Лондоні ну перевагу для організації гір му кілька місяців не хотів до- ню в француських фран- 1инк>ка
Пуанкаре не міг перевести сво-1 ничого тресту в напрямі бажа- пустити до учаСТи своєї дер- ках. Через те поводи дійдемо : ' - Саск • Иоснфа
їх плянів„задля протилежності! нім для Франції." Великі жада- жави в німецькій промислово- в Німеччині до товарових цін, у
Англії. Тому то Франція слри- ня Франції є формою натиску сти, якою ся хотіла виконати котрими платять на світовому Сентоал Бют Саск ’ A Kv-
чинила наступ Турків в Малій Франції в тому напрямі на Ні- свої зобовязаня, наложені на ринку. Бо і другі промисловці
Азії і там вона вдармла на до- меччину. Для забезпечена своєї ню в Версальському договорі, за приміром Стіннеса підвнС- 0gOBH3KOM КОждо-
волї слабе місце свого англїй- гегемонії французька проми- тепер хоче відступити пяту шать ціни. Отже дорожнеча ^ світомого робітника є по-
ського суперника. Бо Англія е словість мусить розбити і та- часть своїх акцій .французькій зростатиме. Вже і тепер задля спшт^н 3 фінансовою помочи-
в Малій Азії дуже слаба. Ана- ким способом ослабити Німеч- важкій промисловости, бо ба- підвисшеня цін На вуголь і зе- ^ своїй часописі Товариші
толїя є під економічним згля- чину. Тому то Пуанкаре дома- чить в тім можливости для по- -іїза безробітє збільшаєть ся, 1 ’ ■ ..„„„-J

головно в текстїльній, маши- час нам вже 3Р03>М1™ зиач1нє 
. нашої преси. Покажім, іцо миновій і харчевні промислово- 1„ таки не дамо нашому органови

сти. В деяких галузях проми- Хай жиють “У Р В ”1
II1Д \ lid V І И . А іІИ ЖИіиіЬ «У .« .D.

Михайло Кирилюк.

Натиск "французького уряду участь в найбільшій світовій 
фарби). Так то і решта Німеч- на Німеччину зовсім не є супе- зелїзній промисловости. Сим можливий конкурецію нїмець- 
чинн лопала-б в залежність Келгари, Алта.

На поклик т. Я. Мойсюка з 
Келгари жертву ю $5.00 на пре
совий фонд і $4.00 передплати 
на “У.Р.В.",' $2.50 передплати 
і 50 ц. пресового фонду на 
журнал “Голос Праці”.

Не викликаю нікого по іме- 
ни зокрема, а взиваю всіх то
варишів робітників і товари
шок робітниць в Келгари і дру
гих місцевостях, Доби відіз
вали ся на поклик “Укр. Роб. 
Вістий”- о поміч. Я вірю, що 
кождий свідомий робітник і 
робітниця розуміють грізне 
положене своєї газети “Укр. 
Роб. Вістий" і поспішать її з 
помочю ясі як один.

лом тимчасом независима від гав ся установленя цлового лученя прибутку. 
Англїї. Се вправдї виявляє еко- кордону, котрий розділив би

Я. Сякалюк.
_ Порозумінє між німецьким а

номічну відсталість Анатолії, Рурський край від решти Ні- французьким капіталом пере-
але якраз вона збільшує енер- меччини. Передовсім францу- НОдить консерн Стіннеса, до гловости закордонна конку-
гію турецького опору. Анго- ська промисловість хоче захо- якого належить і німецько- Ренція побиЛа німецьку про-
ра тому зовсім независима від пити Рурський край вже задля люксембургське гірниче і гут- мнсловість в самій Німеччині.
Англїї. Франція однак через сього, що лекше його опану- ииче товариство, котре вже головно відчуває се зелізна
своє ізольоване становище не вати під капіталістичним фі- „Єред війною мало зносини 3 промисловість. Тут вже імпорт Ца поклик брата Василя Пілї-
в силі освободитись цілком від нансовим і політичним згля- французьким капіталом. Воно пеРевисшив в послїдних ча- ховського в Лускар Колієр по-
залежности від Англїї. А Мала дом, як такий великий еконо- одно з найбільших і найбільш сах експорт. зилаю $5.00 на пресовий фонд
Антанта не має зараз тої ваги мінний комплекс, котрим е ЦЇ-1 всестороннйх капіталістичних ^ля німецького робітника ..укр роб вістий” і
під економічним і світово-по- ла Німеччина. Рурський кран, підприємств в Німеччині. Отеє 03начае се нові злидні: про- зложити по $5.00 на пресо- 
лїтичним зглядом, щоб вона се край з великою сильною підприємство продукує вели- ловжене робочого дня і скоро- виіі фонд ..укр роб вістий” 
разом з Францією могла пере- промисловістю. Маючи йош.в'ЧЄзиу скількість вугля і коксу, чене яїйсної зароб/тші плати. слїдуючих товаришів в Лус- 
важати англійський вплив. До- своїх руках француська проми- мае великі зелїзні заводи, ко! Се німецькому каніМлови тим кар Колїєрс: Гната Шляхтича, 
перва збільшене ’сього бльоку словість надїєть ся, що її дуже рабельні варстати і дуже доб- Лекше- шо опортуністичні про- Івана Орлеського, Гната Пав- 
через нринятє Німеччини і Р. легко удасть ся розширити рі кораблі. відники профспілок все еше люка> стефана Смолка, Фре-
С.Ф.С.Р. утворить реальну о-$ свою гегемонію і на решту Ні- т прибутку го- пеРек0Н>ють німецький проле- да Василика, Кондрата Руди-
снову для зміни політичної і меччини. Для снх цілий вона - , . У ■ < таріят, що його злидні може
економічної констеляції в Г.в- позискала Стіннеса, котрому ЛНТЬ СЯ.ІПМС,И>КІ”1 капітал на yCyHyTH лнше праця... not» bene 
ропі і на цілому світі. Так то запевнено відповідну участь в ^“""нГсвоїх ^.лжїїв^иеіе'! ДЛЯ кишенї Стіннеса. 
повстала ідея гірничого трес- зисках. її лише не на руку У- водитГ'нїм^цький"'1^"капітаТ'йа ! 1 ФРанвУськин пролетаріат
ту, котра тепер дозріває. її ряд Вірта, задля його анГлій-1 осиош постанов Версальського 8же в,дч>'вае зміцнен>' =ил>' 
пропагує Стіннес, котрий тут сько. орієнтації. Тому преса договор котрі 0бовязують свого р,дного кап,тал>- фРаі-
зійшов ся з Пуанкаре. Стпшеса, і що до того поро- „в,Єцьку'державу до достав,. ц>ськиП капітал "Рист>пив

Сей гірничий трест захопить зумілась з француськнмн імпе- товарів для знище„„х францу- тсж до продовжена робочого Вейн, Алта.
шлеско-пофьську проми- ріялістами . жадає усунена! ьких п вінцій. 0тті доСТави, іДНЯ 1 скорочена заробітно. _

словість, котра тепер зависима котрі переводять приватні фір плати' Там заведено » Тр;КІдр0М™ складаю $5 ТО на
від француської важкої проми- Пляни француської важкої ми на доручене Французів, м>,: портових підприємствах (мо- : ^ ;"4
словости, він теж стремітиме промисловости цілком ясні, енть німецький уряд заплати- Реплавств| 1 на зелізниш) 12- пр^вий фонд . за-
до звизку з Р.С.Ф.С.Р., котра Через заняте Рурського і Рен- т„ Тепер заключне Стіннес з годиннин Робочии день- Через кликаю зложити по $о.ТО на по-
побіч руди і металів мае еше ського краю вона хоче стати ФраіГузом ЛШерсас договір! “ тисячі робітників стратять ^ .іашш часопис, слідуючих 
ропу (нафту). Франція не мае найсильнїйшою економічною котрий передає велику часть п-рацю' ^адля того вибухли ва 1"'“'" . „ Ханя
ропи, а модерної війни не мож силою в Г.вропі та під еконо- достав консернови Стіннеса. страйки Рівножрозп.чнеть ся; “ НИКОг,аЯ Ханя
на вести без ропи. Тому Фран- мінним зглядом опанувати се- ВідєСих достав Стіннес дістає ^коро (1,)' Х ) страик гірників,; Роздейл Алта • М Мали

бо вони не. хочуть згодитись ” і оздеил, ллта.. т. мали
на зменшене заробітної плати, новського.

В Летбридж, Алла.: Л. Вой- 
наровича, І. Поргаха, Ю._ Фор- • 
моса і А. Козака. Знаю, що

Кенмор, Алта.
На поклик т. Г. Кізими поси

лаю $9.00, з котрих $4.00 на 
відновлене передплати а $5.00 
на пресовий фонд “Укр. Роб. 
Вістий”. Не викликаю тобари- 
шів_ з поодинока, бо вірю, що 
кождий робітник, який при
знає клясову боротьбу неоми- 
не своєї часописи, , щоби не 
прийти її з помочию в часі, ко
ли вона потребує помочі. Хай 
живе робітнича преса! Хай жи
вуть “Укр. Роб. Вісти"!

Дмитро Горбаґгюк.

Кадомін, Алта.

закликаю

ка, Василя Лехняка, Фреда Те-
решка.

Тож покажім, товариші, що 
наша часопись буде забезпече
на матеріяльно.

Сандик Пілїховськии.

Венкувер, Б. К.

На поклик т. П. Рошка роси- 
лаю на пресовий фонд “У. Р. 
В.” $5.00 і кличу всіх свідомих 
робітників помагати нашій пре
сі; бо се головне наше заборо- 
ло в боротьбі з капіталістич
ною клясою.

теж X

С. Гаррилишиц.

Вест Форт Виліям, Онт.
На поклик тт. І. Погорілця і 

Ю. Елендюка складаю на пре
совий фонд “У.Р.В.” $5.00, на 
передплату “У.РГВТ 5») (Ю і на 

І пресовий фонд “Г. П.” $1.00 •
В. Перуняк.

1 прилучене Сарської країни 
не змінила сього положеня зе-
лізної промисловости, бо та-1 ц’я МУСІ,ТЬ освободитись від редну і східну І.вропу. ^ “провізії”. За його доста-'
мошний вуголь не надасть ся гілежности від англійсько-а- Слід тепер . вияснити, чому ви мусить отже заплатити ці
ло перероблена на кокс, ко. |мернканських нафтових трес- німецький капітал годиться мецький уряд. На підставі умо- як св‘,го ДОМагаЮть ся шлпри-
трий потрібний відливарням т‘в" 1*1‘Рез те Леж Француська ц3 Tj пляни француської важ- ви, котрий заключне вбитий емц1"
зелїза. Промисловість сього ; гру па Маршлля, котра є експо- Кої промисловосте. Звісно, що РатеЇЇав з Французами в Вісба-
краю сама спровадЖала перед ;нентим Француських інтересів через поражку Німеччини в денї, достави німецькі вино-
війною кокс з Рурського краю, в Бориславі, обедналась з ні- імперіалістичній війні, німець- сять до 1926 р. 900 мілїонів вуватнсь супроти сих францу-
який на разі належить до ні-іМРиькою нафтовою групою кий капітал стратйв ринки не- золотих марок, з яких 500 мі- ських плянів. Для нього вже

'"^еаГ' капіталістичних кольонїяльних лїонів золотих марок припала- псРед' світовою війною зріст
Се нове угруповане в Европі країв. Німецьке народне госпо- е на такі договори, як теперіш німецької зелізної промислово

є ще не достаточно підготов- дарство сильно ' потерпіло че- ний договір Стіннеса. Отже з сти представляв велику небез-
лене, ні під політичним, ні під рез рабункову господарчу під- тих 500 золотих мілїрнів при- пекУ- Тому він теж не
економічним зглядом. Тому час війни. Крім сього 
теж і його переведене еше тру- стратило майже трету
дне. І в самій Франції воно е- своєї вуглевої, майже дві тре- марок, тобто більша половина, иусько-нїмецького тресту. Бо р g " 55 00 і
ще має противників. А з тими тини своєї продукції руди, Значить німецький уряд му- зел*зна промисловість се осно-
противниками мусить числи- часть своєї продукції калі, сить заплатити Стіннесови до ва світового становища Англїї. J500 слідуючих товаришів в складаю $5.00 на пресовий
тись і Пуанкаре, котрого ви- 15% свого сільського госпо- 2Ô0 мілїярдів паперових ма- Бід неї зависима торговая, ма- шjкаго: М. Мирона, І. Моска- і Ф°нд, $8.00 на передплату “У.
ступів на міжнародних конфе- дарства, свої кольонїї і свою рок. В замін за се німецький шипова індустрія і будова ко- лкжа> п. Прокіпчука (братів), рБ і $2.50 на передплату
ренціях ми звичайно не розу- фдьоту. Воно отже задля того уряд не получає нічого, бо рябЛів. Кромі сего під еконо- g Косована, М. Бариняка і Т. * П-
міємо. їх можна доперва зро- стратило свою рівновагу. Даль Французи одну часть сих до- нічними зглядами сильна Фран ґайовського.
зуміти, коли ми близше заліз- ше добиває його експорт ка- став дістають на конто німець- ц‘я’ 33 яков) йшла-б Нїмеччи- -

на, змінює політичні відносини

Очевидно англійський капі
тал не може рівнодушно захо-

Мус Джо, Саск.
На поклик т. І. Гладїя скла

даю на пресовий фонд “Укр. 
Роб. Вістий” $5.00 і .«взиваю 
всіх українських робітників по
спішити з помічю своїй часо
писі.

повисше згадані товариші не 
відмовлять ся поспішити з по
мочию длц паїної дорогої ча
сописі "У.Р.В.”

меччини. Прилучене отже 
Сарської країни є ще збільши
ло потреби француської про
мисловости на кокс. Крім се
го і Альзація і ЛЛотарингія, 
котрі перед імперіялїстичною 
війною отримувала кокс з Рур
ського краю, потребують ве
лику скількість коксу. Сама 
продукція вугля в північній 
Франції сильно впала завдяки 
воєнним знищеним. / Некори
сні природні умови спричиня
ють, що її не відбудовують, бо
вона не оплачуєть ся. Єще ne- каємось з фінансовим лодоже- ; пітадів, котрий спричиняє у- ких репарацій. Німецький бу-
ред війною Франція спроваджа- нем французького уряду. Фран палок марки, що потрібний джет, мимо сього, що Нїмеччи- в F-вропі. Боротьба йде не ли
ла вуголь з Англїї і Бельгії, бо цуський уряд потребує дуже ■ капіталістам, бо в сей спо- на репараційних сум доси єще ше 0 игнтральу Европу але і о
він був дешевший. Прилуче- грощий на покрите своїх ви- сіб воні задержують свою спо не платила, виказує дефіцит в східну Европу і о Азію,
не Альзації і Льотариигії при- датків. Так правительственна сібність до конкуренції на сві- сумі 44 мілїярдів паперових1 тому то англійський імпе- 
несло Франції нові сирівці, зе-! партія, т. З в. “Національний товому ринку. Упадок марки марок. ТаК“то німецький уряд ріялїзм уживає всі засоби И® заклик товаришки Иоси-
лізо і калі; однак Франція не бльок”, як теж промисловість се дія німецьких капіталіст, на другий рік мусить вже за- (війна між Турками і Грека- Фи Бойчук складаю $5.00 на
отримала тих вугЛсвих країн,)і фінансовий світ пожирають котрі задія сили робітничого платити за його достави. А ми), щоб не допустити до по- пресовий фонд “Укр. Роб. Ві-
котрі заосмотрувалиб отсі про- великі суми, котрі вставлені і руху не міуеуть зменшити ро- Стіннес, котрий з дорученя розуміня французького і ні- (Стии ■ Так само закликаю зло-
мислові галузи в вуголь. Як ми в репараційний стан, отже в бітникам заробітної плати та. французького уряду має те- мецького капіталу. .жотй таку саму суму слідуючих
вже зазначили, Сарська країна, сей стан, котрий мала-б запла- продовжати»' робітничий час, пер контролю на репарації і ----------- товаришок в Торонто: М. І и-
котру прилучено тимчасоц на тити Німеччина. Зразу уряд засіб, •'мюсередним шляхом нїмецвку продукцію, при по'- р •- люс ‘ Кіречкіь. Сподію ся,
15 років до Франції, в перед-1 зуживав посередні податки на зменшити заробітки, знижити мочи~“француських штиків ви- °сіисько східна торговельна Ul0 згадані товаришки спов- 
военннх часах сама зуживала| покрите сих видактів. Але вони 'дійсну заробітну "плату робіт- дусить сю суму від свого уря- 
вуголь, котрий там видобува- не вистарчнли до сего. Бур
ди. її прилучене пересунуло j жуазія і селяни знова не хо
дите границі Франції близше чуть платити безносередних 
до Рурського краю. З сеї при- податків. Франція для покрити 
чини її посідане для Франції своїх видатків не видавала но- 
таке важне. Тому, що зелїзо вих банкнотів, а помагала со- 
знаходить ся на сході Франції, бі короткотреваючнми позич- 
з яким гран мчить Рурський ками (облігаціями), котрі у- 
край, отже Рурський вуголь, ряд старість ся замінити на

•В. Чиплик.

Шікаго, Ил.
На поклик т. С. Никифорука 

посилаю на пресбвий фонд “У.
так само закли

каю зложити на сю ціль по

може
єше Ол. Динисюк.

воно надає тепер на договір Стінне- допустити до утвореня 
часть са понад 300 мілїонів золотих ейльнїйшого Гірничого фран-

Дромгелер, Алта.
Ніа поклик т. А. Войтишина

А. Цвігун.
Товариші! Поспішім на по- і 

міч нашій газеті! Вест Форт Виліям, Онт.
П. Білїнський. На поклик т. І. Погорілця 

складаю (Та пресовий фонд “У. 
Р. В.” $5.00 і закликаю всіх ро
бітників помагати нашій робіт
ничій пресі.

Вест Торонто, Онт.

Г. Катаринюк.

Тейбер, Алта.
Посилаю $2.00 на пресовий 

фонд “У.Р.В.” як обіцяний мі
сячний податок, який я 
бровільно наложив на себе.

С. Берлад.

допалала.
ника-. Німецьке народне госпо- ду. Наслідком отже сього до-і В цілях розвитку 
дарство мало вправдї змогу говору буде погіршене ні- ських oljepfeuifi зі сходом со- 
забезпечити собі сирівці і о- мецьких фінансів. Нових по- вітський комісаріят по торго- 
сягнутн свою незалежність від датків уряд не може заївести, вельних справах утворює ро- 
західно-европейського капіта- бо дотеперішні є дуже високі- сійсько-східну торговельну па
лу шляхом економічної і полі- Уряд мусить отже друкувати лату. Ся палата буде мати сво- 
тичної здухи з Р.С.Ф.С.Р. Ні- нові банкноти. Вже тепер уряд їм завданєм відновлене росій- 
мецький капітал не пішов на видає понад 3 мілїярди папе- : сьеої торговлі з Туреччиною, 
сей шлях і попав в щораз збіль і рових нот денно. Се і дальше ! Хінами і Бухарою.

нять свій обовязок і поспішать 
банків- 3 помочю нашій дорогій часо

писі.
Леонка КГсіль.

----------- І Брул-майнс, Алта.
Фєст Форт, Онт. Посилаю на пресовий фонд 

На поклик т. Е Погорільця $5.00 і на передплату "У.Р.В." 
на пресовий фонд ’$4.00 а за “Гол. Праці” $6.50.

Хай живе наша преса!
М. Шидловський.

складаю 
“Укр. Роб. Вістий” $5.00.

П. Грабовий.

/
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кборм ушіїп омогодосмо .слідую- № СЛОВОМ. АЛЕ ЛІТОМ ТРЕБА0п НОВИНА ДЛЯ ТРАНСКОНИ!

Укр. Робітники 1 Робітниці 
■ Транскони!

Отсим повідомляеть ся Вас, 
що українські робітничі това
риства, приготовляють на сю 
зиму ряд ріжннх представлень 
і забав в користь будови Укр. 

і Роб. Дому в Транскона, нашої 
часописи — “Українських Ро
бітничих Вістнй" і на прочі 
ріжні робітничі цїли.

Перше представлене відогра- 
еть ся в суботу 4-го листопада, 
в Сомервил гали п. н.

ючу ртатію:
"Me, укр. робітяЕкж міста К>СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ. КЛИКАТИ ДО ПРАЩ. •і

ЦІЛИЙ СИТ ГОВОРИТЬ, КАПІТАЛІСТИ воять 
СЯ, А РОБІТНИКИ МУСЯТЬ ЗНАТИ

От.«мр і Вктермо. аібрамі на масовім
ш:шгу хкв 15 жовтеє, ікшучм Томришу Редактор! 
саое тлубове обурене і протест яро- Прошу не відмовити мки* на сто
пі насильств і «ротного терору Do- р,ЯИІ „цкхо сторож* "УРВ" і.по- ! 

І ■оижиммевж нальсьжо-шлеіееьшме
І

ДЛЯ ВИИСИЕИЯ СПРАВИ. Я сім жшм) і звертаю товаришам 
• Тражжо«ї таж і поза Тран

нє луже ворожо
містити моїх кілька стрічож про вві- ! 

вдалою « насильне лампа нею Ciu- eutev організацію . Кйемер-Ватер- 
Ній І давнині аю і при жеяпиін-робгтяяць пре орта

Протестуємо іаввж прспм обману, „и^цг, ; орсанїааіиею 
«юта українські буржуазій хоче >ве В мкиевостн Кяенер-Вдтсрлю іст-і 
rte вммюльну боротьбу селянських нум, BUx у р.г Чини Відділу шн 
і робітничих нас Східної Галичини на ро працювали над освідомленем ро-1 
бездорожа і намагаеть с» добитись , радниць, устроювали на-
владн дав себе, щоб замістивши с„в, „.„„гі,. «вші,

4 польських панів на дальше вдержува- faun 
сі маси під- rati ом і визиском ка-

умгу. - - - -  про - - - -
ДИКТАТУРУ ПРОЛЄТАРІЯТУ І П ПРОБЛЄМИ!

Т|
«ідяосіижь ДО ТНІ ЛЮДИІв, ЩО раї-В п-M числі увраіжьвого Ку- 

. Кдунс-Каемсьвшо органу — "У, Г ", урал жлпяаипь в "У. Г." в padou

Вже вийшла з друку і проджеп. ся нецікава і конче 
потрібна для кождого (ниїтшка книжка-твір унївер- 

. ситетського П|Х

X

caesocT** на укр. робітничі оргаеі- 
жції, бо “вони не ікають, то гжо- 
реть", або знають І творять, бо се * 
їхнім обояязком черпнім все, що 
прямує до світла правди, доступу і

і добробуту т„
1 Leer ай:с, товариші, про спої обо- ...

внуки Місяць листопад для "Уврвіи-

була
свідомі", а шд ко

трою тдртклв ся "’робгтиив . В ага- 
ДЛИІ* з пж (* « дуже а дуже багато 
брехні і тому в постараюсь сю бреж- 

ояровммути і справу

.
'

•фіччіра і соціядїгга-комунїста 
Е. Варґп, п. н.

підприємства, за* 
і ннше, з чого весь дохіднити. йшов на просвітні робітничі цідм, на 

піталістів ^дідичів ріжних народно- підмогу нашої пре£и "У.Р.В/ і на
сплату довгу У .Р.Д., вів акцію в зби- 
раню жертв на голодуючих в Радян
ських Реп\6диках і т. д. Від часу 

ськин і робітничим масам Схиноі l a- зорганізоване W1.K., 
дячини. котрі «орють се так проти у рд приступи» до У.С P.ILK. і)

дальше працює для добра робітничої

Ті ж шмчую, що ме вияснюю сеі ЕКОНОМІЧНО - ПОЛІТИЧНІ ПРОБЛЄМИ 
ПРОЛЕТАРСЬКОЇ ДИКТАТУРИ.

середи для гражжоиськмд “аітріо-
тичкнх” Дом-Кіхоті», бо уважаю низ- (М*Х Робітничих Вістий”! 
юс моєї чести мати до діжа д людця- ***** **Ї1Д * Р Д- *Ф« Т-1І

“Просвіти” їм Т Шевченка.

стий.
Ми зая вдаємо своє співчутє і при

рікаємо поміч революційним селян- "СВЕКРУХА"ми. котрих українське робітництво в :
Транено мі, як s Т-ка ‘'Просвіти" ім. і
Т. Шевченка (вид У. 1' Д ), тав з ДЕЩО ПРО “ПОЗИЧКУ НАЦІО

НАЛЬНОЇ ОБОРОНИ".

В. ; Перед і по представленії) танцімісцевий

н* українську мову переклав П. Христюк.національної як і соціялЬно-скомо-
В неділю, 12-го листопада о 

год. 2-Ій по полудни, в домі
Відд Укр. Роб. Дому ім." Тара- * 
са Шевченка, відбудеть ся

Т-ва ім. І. Франка (грек»-кат органі- ] 
ваші). про(нлно від себе. Се е люд- 
еі, котрі продають гроссрію і ше
шгхь . аиш.іь > кр.діисььим вира- ! Почавши від кількох тижнів всі у. трушевича. є ворогам, 

юм а латинськими буквами і мають краіі|ські 'патріотичні'’ газети в Ка- Шлемо вислів нашого сттїачутя 
між собою двох робітників котрі на ;надї atptn()BHtni огодошснжми 
висали для тих сторинків і згадану -n,)iH4KV
дояись

“Се лише плани на люди*", — як 
сказав одного разу лектор в нашім 
товариств;. Се випадки з якими не 
можливо говорити, анї зле, ані до-

нічно? неводі, дав котрих тая поль- справи l1t(Mj ІвВлрнщі, члени від- 
ськсннл.хуьь,, влада Пілсуасьвосо,‘ділу стархіись зорганізувати відділ 

■» ■ увраінсьво-пвжька влада Пе- Аеншин При .підДІлІ У.С. Р.П.К., діє
з оглвіу ка те, шо до організації у-

Мсфрі, Але
Тов. Е. Варга — високоосвічений соціялїст-комунїст (був
ший професор університету), —-.мав можливість на пра
ктиці в Радянській Угорщині придивитись до того, яки
ми шляхами саме жите намагалось розвязати важніші 
проблеми пролетарської диктатури і на скільки така 
розвязка збігаеть ся з теоретичними висновками‘ соціа
лістичної науки. Помічаня^його на сім петлю дуже важні. 
До кождого питаня він підходить з холодним ножем ана
лізи, а не з точки погляду поверховної агітації. Прочи
тавши її, пролетар ліпше представить собі суть, форми 
і завданя пролетарського перевороту, ніж після томів 

поверховної агітаційної літератури.
Для українських робітників ся книжка являеть ся особ
ливо цінною, бо по перше, в українській мові подібної 
книжки нема взагалі, а по друге, т. Варга при обговоре
нні проблем пролетарської диктатури звертає особливу 
увагу на розвязане їх в нПпіваграрних країнах — в Угор

щині, Росії, на Україні і т. д.

чащає дуже мале число меншин, по-
про всім жертвам польсько-шдяхецько- ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ-МШНҐмимо того, що фамідїАних робгтнн- 

иацїонадьноі оборони". По- 1 ° терору і привіт всім тим борцям, Kja в снх місцевостях е споре число. 
, едоенця адже. Хто раз пробре^ав ся, змагають до повного освободже- iif так . Взіерлю, як в Кіченср, То 
І тому не повірять. Так і з ссю "По- н* селянсько-робітничих мас Схід- тяжко щось зробити в справі зорга- 

національної тЛо^они". Кіль- 401 ? аличнни і встановленя там не М1 ,ой;іКВ женського відділу. А. деякі 
;ко гроший зібрали вже "наші патрір-} панської а своєї селянсько-робітничої товаришуй, членкннї відділу У.С. Р. 
ти", то вже за них можна-6 вупнти влади ;І.К спільно працюють з товариша-

бре їж * всего двох сторинків т двох І еугоі ГалмчинИі з« посередники Мпінг відбув ся в бадьорім иастро- чи бітниками і не тратять иадїї на 
робпннків. е ^все, Ігже, коли я у- ида10ТЬ ит ц. нш 1 нині ті самі noce КІ і Добрім порядку. зорганізоване женського В і,(.діл У. хо-

VeipyiucBKHiHUÏ снують ся В Синишин, II. Лмитрншин, гяй женшини з поза організації пока-
г^биравіть 5)0.000, за які предеїдатель 

купити волю Сх. -іалячині

Просить ся всіх зійтись гро- 
мадно. Також просить ся веїх 
товаришів, як також , всіх ро
бітників, котрі симпатизують з 

! робітничим рухом, щоби вони 
памитали. шо місяць листопад, 
е місяцем для збираня фондів 
і передплати для нашої робіт
ничої часописи — “Українських 
Робітничих ВІстий”.

Ті, що завинили за “У.Р.В.”, 
повинні вирівнати свій довжок, 
а ті, що до сеї пори не були 

, передплатниками, повинні ни
ми стати.

лу яоеснювати справу, то лише для 
товаришів поза Транскоиою, бо трап- 
/гномеьмі товариші і товаришки з ссю 
справою дуже добре познакомлені.

Пише безпаїатиий секретар траи-

редмики - 
; по Канаді зують на них пальцями.

Дальше хочу звернути увагу на до
пис ь, “Слово до женшин-робітниць', 
надіслану з Кіченер, Онт. в ч. 81. “У. 
F,.B ” з підписом Ядснкиня У.С.Ж.-Р. 
Cg. членкиня-товаришка заохочує мі
сцевих женшин-робітниць до зорґа-

секретар.
jхочуть
Шкода заходів. Ьо тіім “народним"

, колєкт^там’ не розходить ся, щоби 
СКОНО.КИХ сторинків, Шо КОЛИСЬ, ГМ- pM1|4|JHa
ру років тому назад, хотяй буди тяж
кі часи, бу.|о товариство ім. Т. Шев-J 
чемка, котре купило дім і Під тою 
назвою ктмувадо довший час, мило 
гарну бібліотеку і робило просвітку 
роботу по своїй змозГЧ Але хтось 
зайшов, "одурив українських робіт
ників " і Т-во “Просвіти" ім. Т. Шев
ченка “взяли під свою контролю".

ЧОМУ У НАС НЕ ТАК, ЯК В ИН- 
, ШИХ?мала своє правительство, а- 

ле шоби вони мали в тім правитель- 
.Мали ми'

Вснкувер, Ь. К.
стві, міністерські посади.
вже в Канаді не мало паких "народ- Щоби не лишити ся позаду инших нїзованя. Правда, гарні слова на
ми х" колекторів, .але нічого ми не робітників і стати разом з ними на водить* товаришка в сій дописі, де 
чули, шоби вони бодай пробували однім і Ам самім, фронті, посилаю на взиває до сдиости і організації, і щоб 
щось робити в справі освободженя пресовий фонд "Укр. Роб. Вісгий" не дивитись кривим оком одна ні 
Галичини. Зберуть гроші, поділять $2.50, а $2.50 вишлю пізнїйше, бо ра- другу, але братись - до праці. Tax 
між собою, пожиють за них спокій- зом вислатц не можу. / І взиваю всїх^г,ріітись до праці" взиває женщий, 
ненько через кілька місяців і знова >кр. робітників Венкувера поспіши- Іле не згадує котрих женшин, член- 

; пускають ся на кодекту. Коли фар- ти по своїй змозі з помічю своїй га- кинь В.У.С.Р.П.К., чи тих, котрі поза 
і мері не хочуть давати, тоді вони ви- açrï. Товариші! Коли читаємо “Укр. організацією і байдужні на всі спра- 
] думують “позичку’, обіцюють про- Роб. Вісти", то завше бачимо, як май- ви> які їх дотикають. Я думаю, шо

же в кождій місцевости на сході і за- коли робітниці зрозуміють, шо вони 
ході Канади укр. робітники поїтупа- t лиш сліпим орудєм в капіталїстич-

1

І До.працї товариші! Читайте 
і приходїть на наші леції, ко
трі відбувають ся кождої неді
лі в домі ім. Тараса Шевченка.

Заряд Відд. У.Р.Д.

Книжка ся трактує найважшйші питаня ^пролетарської диктатури: 
1. Кріза капіталізму. ■— 2. Проблема піднесеня продукгивности пра
ці.— 3. Підупад житєвого добробуту індустріального пролетаріату 
на початку диктатури. — 4. .Експропріація експропріаторів. — 5. .Ор
ганізаційні проблеми пролетарського суспільного господарства. — 
6. Проблема робочої дисципліни та інтензивности праці. — 7". Про
блема урядництва. — 8. Земельна політика пролетарської держави. 
— 9. Організація продовольчої справи. — 10. Проблема розподілу 
господарських дібр. — 11. Грошева проблема підчас диктатури. — 
12. Буджет пролетарської держави. — 13. Міжнародні господарські 

проблеми підчас диктатури. — 14. Кінцеве слово

В тій дописі написано також, шо ; 
“свідомі зал ожили кооперативу і во
на збанкротувала". Також писало ся 
там, шо робітники вже з тими "сві- ! 
доми ми не симпатизують”, але про
те “мимувшого року зібрали більше j 
як чотири сотки на медицини для мо
сковських комісарів". Значить, шо 
^поверх чотири сотки" свідчать, шо 
робітники з ними “не симпатизують". 
А то по правді було не "поверх чо
тири”, а поверх шість соток.

Та менше з* тим. Сцрава мала ся 
ось як В Т-іі “Просвіти" ім. Т.і]іаса 
Шевченка було поважне чакло чле
нів. але лише на папері. Вюіадок сво
їх не склада-іи, бо не було на що. Ні
чого не робилось. Один сториик був 
головою, другий ліві оливою, а спра-

(88)
центи і знова -уки д у рать людий.

Товариші Фармері!
Не дайте натягнути себе ріжним ють вперед організаційно, будують HjM ладі, тоді вони будуть шукати 

"міністрам", бо Се тільки обманці, робітничі доми, закладають вечірні виходу з иего в організації. Ми знае- 
які хочуть забезпечити своє власне школи, як для дїтий, так само і для мо> що в організації свідомість, в 
істиоване, а про Галичину їм розхо- старших неграмотних і т. д. А ми свідомости сила, а в силі побіда, і ли- 
дить ся тіїьки тому, шо хотїли-б бу- заїхали на “золотий захід, і так за- ше тоді можна буде пірвати кайдани,
ти міністрами. Кождий здорово ду-1 недбали організаційну роботу, шо на- коли робітниці не лише на папері бу-
маючий чоловік повинен памятлтн віть і чутки про насинена. Пора, то- дуть показувати свою щирість, не лн- 
минувшину: кілько вже було ріжиого j вариш і, стати на свої ноги і стати в ше словом, але ділом. Я стою в мі
рила колекторів і всі говорили, що І зорганізовані ряди з другими робіт- СцЄвій організації від початку її за- 
збирають на визвіл Галичини, а де, ; ииками. Світ поступає вперед, ми снованя і кілька разів-оробувала зор- 
коли і як вони її визволяли? . Зібра-; повинні поступати разом з ним. Ті ганїзуватие відділ женщин, але бачу, 
ли гроші і слух за ними прА 
за колекторами, а за rpiiuMjp

... само буде і з Тими грішми, які збере ждий робітник находить ся в критич- то цікода й говорити. Але проте на- б
ву національну гак оопиралн, шо ; Назарук< який приїхав до Канади за иім положеню, але ми своїм недбаль- дп не трачу, а працюю для органїза- '
иав,ть ,а СКІЙ власний °р ЛИ* ‘ 50.000 доларами. Ми, фармері і ро- ством свого житя не поліпшимо, але „j,; як також і друіЧ членкинї, на
були .завинили шось за три роки. | бітнйки повинні гонити від себе сих погіршимо. Богато робітників ка- скілько сил вистарчає, для добра все ]|

Так трева.іо через кілька років. Від-1 “народних" колекторів і не дати не- жуть, шо там журити ся чимось, то го поневоленого людства і в імени Щ 
* так с,амі члени (рядовики) скликали н| з.юманого цента. Давали]6vàe бабі, те буде й громаді. Това- організації взиваю женщин-робіт- |

масовий мітінг, скинули старий за- ; теПер вже час і перестати. риші, що буде бабі — не знати, але ниш>> щоб приходили до органїза- Щ
рад. йибр їли новий і ухвалили одно- j приіадаймо собі вегревиьську "На- нам вже є. Даймо чути, про себе, як uil і працювали разом з мущинами- g ТОВАРИШІ РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ МІСТА ТОРОНТА

вона збан- ми живемо в Венкувер, так як се’ро- робітниками. Від імени організації 
і її блять робітники по инших місцево- я

і ДЛЯТОІ'О, що я від'їду в Сож Ро- 
І сію з сільсько-господарською кому- 
! Н0К). продаю добру фарму за $400.00 

і отівки. Фарма є J20 миль на захід 
! від Едмонтону, на лініі, І ренд-Тронк, 
! стадія Пірс, 9 миль на північ від ко- 
I дійової дороги, пів милі від школи;

акрів до-

. Книжка обнимае 292 сторінки друку.

Ціна брошурованої 50 ц. — Ціна в оправі 90 ц.
Всі замовленя посилати на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., —'Winnipeg, Man, Canada.

19 акрів виоодної землі, 15 
j б рото ліса а 12*6 акрів з малими кор
чами; хата і часть землі огороджена.

; Фарма положена- 1 * вест від секції 
>1, тавшими 55, Рендж 14, Мері діям 

5. За інфдрмаціями пишіть:
V. G. Hawriloff

їв (не дни, що ми вже пережили, другий
Так раз жити не будемо. Я знаю, що к<> щин ду.же мало, а поза організацією,

У.С.Р.Г1.К.шо в відділі

Ш ■м

Box 503 
Natal, K. С.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі 
свого брата Антона Заячковського, з 
села Кормів, повіт Городенкл, Гали
чина. Ііяіь місяців тому 
бував в пшитали в Судбури, Онт. Хто 
з товаришів знав би про него або він 

.сам хай напише на адресу:
Wolodymyr Zajacxkowski 

Box 42
! Moud, Ont.

- ПОЗІР! ПОЗІР!
назад пере-голосно (з винятком двох сторинків) Іродну Торговлю". Коли 

прилучитись до Укр. роб. Дому в Він- I ОКОЛИЦІ!
кроту вала, то дехто казав, шо

иїпегу і мати знязь з чкраінським ро- |лїдсри_;ібаикРотуЬаЛИ. Однак не так і СТЯХ. вели організація е конечною у.с.Ж.Р., щоби прийшла до ор-_ 
бЬинцтвом цілої Канади. Отже Т-во j СІад0 ся (у, панове не збанкротува- для панської кляси, то чому вона по- галізації і можливо, що при її помочи 
"Просвіти ім. Т. -Шевченка, як істну- ; ли 4 -,-х гроші не пропали, а пропали виииа бути злою для нас, робітників? вдасть ся зорганізувати відділ жен- 
вало, так істнуе й на далі, лише з .тою і фермерські гроші. . А один з тих лї- Чому ми маємо «опирати тих, що смі- щин При В.У.СРіП.К., бо товаришка 
зміно*», що понеред істну вал о тіль- j деріц поїхав собі десь “довкола єві- ють сй з нас, поштурхують ся нами занзива^ до організації женщин і а-
*И н теорії, а тепер істнуе і на прак-|та- Таких "діячів” в Канаді много ' і забороняють нам знакомнтись з ро- ,,і словечком не сліпнула про місце-
тицї, га є частиною великого україн-1, ьсі іиьлять ся тільки на гото- бітішянми лорганізаціями ? Ми втїка- ну організацію. Дивно стає, шо;1
ського робітничого товариства -Сто- ІіС ЯКг>сь недавно прийшлось їй з старого краю від панів та іх‘під- TVT е, люди, котрі, розуміють'" завда- в
варишеня Український Робітничий мені говорити з одним едмоитон- ійзників, але еони приплентали ся і Н€ женшин-робітниць, але до орга- 8 
Д*и v • ським студентом. Питаю, на що сюди за .нами.. Се вже таке прокля- уїздції не приходять, взивають до

і вчить ся на доктора — відповідає, ге наеїне, що де не посій, воно там црадї других, а самі не хочуть прий- ц
думаю, каже, робити будучно- вродить ся. Ось і тут в Венкувер, 6 . ти j Працювати,

сти в Канаді, а по скінченю своєї такі ‘‘аристократи’1, що носять рва- ; хреба працювати не тіїьки слова-
студії вертаю на Україну, єсли вона ні штани, але деруть до гори свою ми> але і показати ділом, тоді і у*

пику. Нехай собі деруть. Колн-6 сп,х буде кращий.^
Ось які то діячі. Він, бачите, вер- іііьки робітники зрозуміли як слід 3 товариським привітом,

не на Україну, «сли вона буде само- і’вое становите, тоді ся братія му^ 
стійка. Але ся нужденна#гнила хо- с»пь сама собі латати штани, 
че, щоби хтось зробив Йому Украї
ну "самостійною”. Довго ирийдеть 
ся чекати сим гнидам і много їх тут 
виздихає, поки для них хтось виборе 
"самостійну". Бо робітники і селяни

взиваю товаришку членкиню

І Комітет Несеня Помочі “Укр. Роб. Вістям” в Торонто у- 
ряджує в місяці листопаді ряд підприємств в користь 

“У. Р. В”, котрі відбудуть ся в слідуючих днях::
: (90)

2) В суботу, дня 11-го листопада Обходжене Пятьлїтної 
Річниці Російської Революції — відбудеть ся в Royal - 
Templar Hall, Cor. Queen & Dover Court.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі 
свого брата Антона Ворону, 
Хоросткова, повіт Гусятин, Галичи
на, який' мав перебувати it Ксцорі, 1 
Онт. і так само пошукую Павла Ти- 
тора з Копичинець, повіт Гусятии, я- 
кий має перебувати на праці в лісї 
між Судбури а Форт Виліям. Хто знав 
би про них або вони самі хай згодо- 
енть ся на адресу:

Alex Wo гоп а 
Box 161 
Whitby, Ont.

з села
■

■При Т-ві “Просвіти" ім Т. Шевчен
ка, « Також жіноча організація і обі ; це 
організації провадять добру і кори- 
стиу ін>боту для робітничої справи.

Трамсконські бандити згадують та
кож і про кооперативний сто0. Пи
шуть, що його зорганізували “свідо
мі”. Çc є підла брехня. Стор зоргані
зували робітники, котрі належали до 
Т-ва "Просвіти" ше за часів, влади 
сторнмкіц і робітники, котрі не нале
жали до жадної організації. Той стор 
скункурувалм таки самі українські 
стиркики і вій провалив ся так само, 
як провалив ся “патріотичний коопе
ративний стор в- Народнім Домі в Він-

І .3) В^боту, дня 18-го листопада Базар — відбудеть ся 
в гали па розі улнць Itoyce and Edwin, число 105 А.

■буде самостійна ’.

: 4) В суботу, дня 25-го листопада велике представлене —
відіграєть ся в Royal Templar Hall, Cor. Queen & Dover 
Court.

УВАГА! Перед кождим підприємством будуть видані 
летючки, в яких подасть ся всі інформації подрібно.

Комітет Несеня Помочі “Укр. Роб. Вістям”.

Евдокія Бабій.

А. Вільгот.
(89)ПРЕСОВИЙ ФОНД 

"УКР. РОБ. ВІСТИЙ" \

г
І ТАКЕ БУВАЄ.

Фабіян, Алта.
ПОШУКУЮ Івана Чипдика (Нико- 

лишиного), з села Підвисока, повіт 
Снятин. Маю до нею дуже важну 
справу зі старого краю. Хто про не
го знав би або він сам хай напише на 
адресу:

свою самостійність вибороли самі со
бі а і нили тої самостійностм не при- ' Дорога Редакціє! 
знають, але хочуть-якоїсь панської, j 
та Я тоїіімі не хочуть вибороти, але
хочуть їхаїіт на готове. Так само во- н* обставини. Працюють тут укра- п 'І
ми хочуть самостійної Галичини, але 'иські робітники переважно на зеліз- 11 J зкс ж
самі сидять v Віднях та Парижах, а до ! ниці, на секції. Декотрі працюють по М- Шидловськия, ьр>л ........т.. о.
Улуч. Держлк - Канади приїздиш..,ь « Годин. Де,,,,,, m U. а « такі. ШО [; 5.ОД

Н. Проскурняк, Лускзр Колієр . . 5.00

■
Пересилаючи передплату, хочу за-

$10.00 
. 5.0П^5 
. 5.00 V

Т. ГіжєТіммінс ........
М. Фгїфилюк, Московразом сказати кілька слів про тутеш-мївегу. • *

Се не має нічого спільного з робіт- 
організацією. Се був бизнес

Wm. Chvplyk 
Box 108

Wayne, Alta.
РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ 

МІСТА ВІННІПЕГУ!
блено або рішено без прибутно 
сти всіх членів, та щоби не за
тягати зборів пізно в ніч.

H. Е. Гридрій, фін. секр.

ЯИЧОМ»
і він збанкротував так як банкроту- 
іотг всякі "патріотичні" бизнес* У-

У
(89) ■

|раїнські сториики зїли його.
Отже так, як транс коне ькі фашісти 

■релетавили тправу в своїм органі 
“У. Г." є неправдивою.

Б нас робота йде досить гарно. .Ma-

тільки за грішми. А наші брати — ро- працюють ао ,Ю,іолин нз день. Хоч 
бітники і селяни лють свою кров в загальний час прані на зедїіницях 8

годин, однак деякі форменії секцій за *». Ьшінський, шжаго .......... ..
. А. Цвігун, Дромгелер ............ ..

ПОШУКУЮ своїх односельчан Ге
оргія Фотчука, Івана Фотчука і Ва- , 
силя Фотчука з села "Камина, повіт 
Чернівці, і Грегорія Карчу та Греґо- 
рія Підсадного з села Кучерева Вели
кого. Перебувають всі в Канаді. 
Хто знає де вони є або вони самі 
хай напишуть до мене на адресу:

Theodor Fotezuk 
156 Grange. Ave.

Toronto, Ont.

5.00
боротьбі з польською
Фармері і робітники повинні гнати згодою своїх^робітників просили ком v

паній, слати ли&н.до головних офі- ^ Горбатюк, Кенмор _
Леонка Кісіль, Вест Торонто ... 5.00 СЬКОІ РепуОЛИКИ відбудегь СЯ 
В. ‘Чиплик, Вейн
В. ГІеруняк, Вест Форт Виліям .. 5.00

Святковане пятьлїтної річ- 
5.00 ницї істнованя першої Радпн-

шл яхтою. 5.00

j ПОШУКУЮ Миколу Фостїя 
_ ла Пилипи а, повіт Борщів. В 1914 р.

в неділю, 5-го листопада, О перебував , Сасклтунї. Мою для н« 
годині 2..Ю по полудни в го важний лист зі старого краю. Про- 
STR AND THEATRE. шу зголоситись на адресу:

Mike Lozinsky 
Box 104 
Maerorie, Sask.

таких панків- від себе і не дати тим
міністерським колекторам анї цента, j сів, щоби ім гіозволено було працю- 

Фармер. _ j вати по 10 годин денне за ту саму 
’ платню, або як тут кажуть за "стрейт

тзйм І ,кь вони тепер працюють. Г. Катарниюк. Вест Форт Виліям 5.00
РОБІТНИЧЕ ПРОТЕСТАШПНЕ ВІЧЕ, „робтаали декотрі робітники їх гань- (1 Врубе.щ АвтлУ*- ...............-V. 4.00

бити, але то нічого не помогло. Во-;с Печенюк, Вейн ..........................  2.50 На СВЯТІ будуть промовляти
ни хвалять ся, що сели компанія ска- С Бе^>лад* Тейбср —2......... 2.00 англійські бесідники, ЯК також

Дня 15. жовтня відбуло ся в Кіче- же, то вони і по 16 годин на день бу- Бойчин, Торонто ................. 100 в|д^удЄТЬ ся ^алий концерт. ‘
нер-Ватерлю велике робітниче про- дуть працювати, бо ми, мовляв, робіт- e
тестаційне віче з приводу насильного ники і повинні слухатись панів, бо ГЛРОСТПВАНР СЄ свято ПОВИННІ приоу- ^
пднованя польської шляхти над Сх. на те ми робітники, а вони пани. Од- ТИ КОЖДИЙ робітник І робІТНИ-
Галичиною, Саля була переповнена, нак не всі є такі. Кати компанія да- В 46-ім числі "Укр. Роб. Вістий" ця, щоби НЗЛЄЖИТ0 віддати
Предеїдатель т. В. Синишин отво- ла розкат працювати -по 9 годин ден- 3 ю. червня 1922 р. на четвертій сто- честь І пошану Радянським
рив віче і пояснивши присутиим Ціль : но, то сьідомійші робітники бороли ронї в виказі жертв на прес, фонд Републикам та Зробити се
віча, покликав до слова т. & Бабія, erf проти сего, але у.ік було в них 1 уКр. Роб Вістий" з Ріджайнй'д Сасб. У ^
Згаданий товариш представив присут- сил і тому вони зю|или ся на 9 го- надруковано: П. Лужний $1.00, а має свято пролетарським

бути П. Задужний $1.00. Ошибку ск> СВЯТОМ.
Імя того формена, який просив ком- » зроблено тому, шо підпис на лїстї 

панїї àa IQ. годин праці є Іван Mo- був не добре написаний, 
чииу. а головно українське працю- СКВ1Ч Зелено дорожні боси, вже ви- П. Николяк.
юче населене Галичини. Вона сво
їми вчинкам^ кинула Галичину в ру
ки польської шляхти, а тепер шдяеть 
ся по американськім континенті за

з се-
смо свою власну оркестру на дутих 
інструментах, граємо представлена, 
даємо концерти, робимо забави, у- 
строюємо вііьні дискусії, відчти і
т. п.

5.00

В Транскоиї є лише трй організа
ції між українськими робітниками 
Відд. Укр. Роб. Дому при Т-ві “Про
світи" ім. Т. Шевченка, українська 
жемсько - робітнича організація Т-во 
“Злука" ім. Рози Люкссмб>т>г і укра
їнське греко-католицьке товариство 
ім. І Франка, котре пару тижнів то- 

^ му зорганізувало ся.
З членами товариства ім. І Фран

ка, ми часто СХОДИМО СЯ і одні дру
гих переконуємо, рогато разів (ше 
веред зорганізованем згаданого то
вариства) вони приходили на наші 
мітінги, а ми на їхні.

Ми увірені, що в короткім часі чле
ни з товариства ім. ! Франка і члени 
s Вид- Укр. Роб. Дому злучать ся 
разом І пічнуть робити таку роботу, 
якої в дійсносте хотіли Франко і 
Шевченко. А сего якраз не бажають 
собі трамсконські фоиікти, прмхмль- 

“Уір. Голосу". s.
Та марне. Самі обставини диктують 

кантону робпникови. що він, шобм 
ПОЛІПШИТИ свою долю і долю своєї 
родини, мусите лучитись до одної 
сильної робітничої організації і “ку
вати скалу** 
скажу

Кіченер-Ватердю, Онт.
(89)(90)

ПРОДАМ ФАРМУ. або заміняю за 
дім в місТЇ. Фарма має 140 акрів зе
млі, з того 135 акрів вироблених. 
Добре забудівле 
три шпіхлїрі; еїно першої кляси, 
можна випродукувати около 100 то
нів. Продам на ус.іівях: .половина го
тівки, решта на легкі сплати, або за
міняю за добрий дім в місті Згодо

вувати ся на адресу:
Fred Pryjmak 

Tolstoi, Man.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ
одиноку українську робіт
ничу газету на еміграції 

в Европі

хата, стайня і

ним роботу української інтелігенції, дин. 
якою вона заминалась через цілі ро
ки і до чого вона довела Сх Гали-

“НАШУ ПРАВДУ”
орган Комуністичної 
Партії Сх. Галичини.

Виходить раз на тиждень.
Передплата для Америки 

і Канади виносить $2.00 
на рік.

Передплату шліть на 
адресу:

"ЖАВНА PKAWDA" 
Poetfach 63, Postamt 66, 

Wmr, VIII., AUSTRIA.

ДО ЧЛЕНІВ У.Р.Д. В ІСТ КИЛ- 
ДОНАН, МАН. ÿ8)тикають ^очі сим хрунем деяким ро- 

бітніжкам і форменам. мовляв, всі по
винні ^ так робити, як сей панський До товаришів в околиці Фермі Б. К.
висдужвнк. Вживаю також іих ро- і Медисин Гет, Алта. товаришів і товаришок, ЩО МІ-

^ітвйюв ЛОа о™»™ 3 Едмонтону, дотрі їдуть на Хто , то,аришів передавав гроші СЯЧНІ зборГИ ВІДДЇЛу Укр. Роб.
дурнів вона робітників і фармері, ‘нГсеиіГб^ ‘ МВК^І* СТ^Р“ Кра” Дом>- в Іст Килдонан відбудуть

~ zss --г™: їгь=ї-5ї-г= Е Жїїдк
сш> 60 Пїжіди,е- 10 “>снте w потану адресу, а отримає інформації е 8ажних спРав Д° ПОЛЗГОДЖЄ-

60 секЦі1ш -» виносно тої справи.
ХТО IX *е ВИЗВОЛИТЬ, ЄСЛИ ВОНИ сазп 5І.1ЬШ0СТИ підлизують ся до босів і
себе не .я-водять Слідуючими 6е-|^ „ робітниками. .
сідимками буди тт. Т. Коївурба і H. j 
Червімський, пі

ч
Отсим пствідомляеть ся веїх НА ПРОДАЖ першої кляси голяр- 

ня з веїми голярськими потребам* 
для одного крісла. Першої кляси льо- 
кація, в бизнесовій секції міста,- в 
готели. Продам дуже тано з причи
ни, шо виїзджаю до Бразилїї. 

Інтересоваиі
тись по близші інформації до:

Pet^ Kucey 
с|о Barber Shop 
Adanac Hotel 
Fort William, Ont.

зі їлопгУва-3волять
* ня, тому просить ся всіх това

ришів і товаришок прийти на 
означений час, щоби опісля

_* N. Dyrds
7 Tentown

а
t Фраиво -«в Робітник. ІMedicine Hat, Alt*. (90)1 не було нарікань, що щось зро-ІТИ. ■ромова котрих (89)■-Ш
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УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ — UKRAINIAN LABOR NEWS*• а.Ci Число 88.

!КОНЦЕСІЇ ЧУЖИНЦІВ НА 
УКРАЇНІ.

БОРОТЬБА МІЖ ІТАЛІЙЦЯ- Т. МЕГВАЄРА УЗНАНО ВИН- ВІДНОВЛЕНІ ПЕРЕГОВОРІВ КРОВАВИЯ ПАНСЬКИЙ ТЕ-
НИМ ЗА БУНТІВНИЧІ 

ВИСЛОВИ.
ЧИ І СЕРБАМИ. між роаєю і Китаєм. POP НА ВОЛИНІ.Новинки :

ОДЕСА, 26. жовтня. — В о- 
tf стаянмх часах прибуло на У- 

краіну богаїо представників 
ріжннх заграннчних фірм і 
консорціюмів, щоби дістати 

правительства концесії. 
Будучи самостійною державо 
ю. Радянська Україна заклю- 
час всякі угоди і договори не- 
зависимо від Совітської Росії.

ПЕКІН. — 3 урядовмх Уру- 
Нннїшні депеші з БіасородуІ ТОРОіГТО. 31. жовтня. — гів доносять, що нова конфе- 
(столиці Югославії) до “Дей- Лава присяглих узнала нині ренція між Совітською Росією 
ли Експрес" доносять, що в винним за бунтівничі вислови і Китаєм розпічнеть ся в Пекі- 
наслідок побіли фашістів в Тревора Mer ваєра, тутешного ні 10. листопада.
Італії, на сербсько-італійській робітничого провідника і чле- Переговори були відложені 
границі прийшло до боротьби, на Робітничої Партії Канади з причини недуги представни- 
Боротьба вибухла близько та бувшого жовніра, причім ка совітського правнтеіьства 
Сушака і по ббох сторонах 6у- додала сильну рекомендацію Адольфа Иоффе.
лн убиті і ранені. Боротьба по- за помнлуванєм. ______ L.
ширяєть ся. Мегваєра оскаржено за -пер- .

Депеші кажуть, що Серби шомайську промову, в якій -*а"олле™ м кордоном Дьоко- 
внсилають на поміч військо і він сказав, як се подає полі-1 мотиви,
є готові до ‘мобілізації, коли ційний стенограф В. Дж. Вол. Зі замовлених в Німеччині і 
сего потрібно. Газети пишуть слідуючі слова: Швеції 1200 льокомотив одер-
про можливість війни. “Дивлячись довкола‘«о сій жить ся до кінця року 950. Го-

бритійській імперії__(вампірі
була би для неї Хіпша назва) 
ми бачимо, що вона поповни
ла невисказані звірства в Індії,
Єгипті і инших краях, вклю
чаючи Канаду, як також проти 
Совітеьіфї,; Росії’.

ЛОНДОН, 1. листопада. — У звязку з виборами до поль
ського сойму і сенату, була 
снда-силенна арештів. НарешІ 
ті полилась і кров. Дня ЗО. ве
ресня в семій годині ранком у 
селі Кукурнкм, Любомльсько- 
го Повіту, полїціянт застрілив 
поважного громадянина з то
го* села-на призвіще , Сергій 
Баглич.

У місті Любомль 8. жовтня 
на передвиборчому вічу ареш
товано двох промовців (між 
ними був М. Луцкевкч). Від
пускаючи їх, комісар повітової 
поліції в Любомлї погрожу- 
«4я, «tor вибори будуть вони 
робити за гратами.

?

В ІТАЛІЇ БУШУЄ КРОВАВИЯ ЦІЛА СХІДНА ГАЛИЧИНА О- від
ХОПЛЕНА ПОВСТАНЕМ.БІЛИЛ ТЕРОР.

12 убитих І 25 ранених підчас Революційна армія в Східній 
боротьби між фашістами Галичині числить 10.000

І комуністами в PhmL ашдиі. ^ Перше місце між ионцесіо-
РИМ. 31. жовтня. — Демон- БЕРЛІН, 26. жовтня. — Те де мерами займають фірми нї- 

страші фашістів і инших по- грами до тутешних газет до- мецькі, які дістали вже коцце- 
дібиих елементів, які відбува- носять,, шо ціла Східна Гали- сії. Група німецьких фінансїс- 
ли ся тут ачера через цілий чина находить ся в стані за- гів обняла реорганізацію цу- 
дфь, привели в декотрих діль гального пувстаня проти поль- крової промисловості!, инша 
нар*д міста до спорадичних Іськоі влади. і знова одержала під управу

Г щ безпорядків, підчас яких було j Армія українських револю- • значний простір землі. О
досить стрілянини і пали жер- ціонерів числить поверх 10.000 німецька фірма веде перегово- 
тви. Всіх убитих було 12 осіб, добре уоружених жовнірів, ри в справі перебудови елєк- 

Инша знова телеграма до- Вона є заосмотрена в машино- тростаціі в Київі. 
носить, шо крім убитих, було ві кріси, бомби, ручні гранати Під теперішну пору находить 
25 ранених. і літаки. Сила армії постійно ся також на Україні бога-

зростає.

juçmx -*аьокомотнв е -дотепер 
783, вислано до Росії 689 льо- 
комотив.

Фашісти в Мілані знищили 
приміщене газети.

ЛОНДОН. 30. жовтня. 
Депеша агенції Стефанїя до
носить, що фашісти в Мідяні 
в числі 100 людии напали на 
приміщене газети “Секольо” 
і його знищили. Дістала та
кож знищена машинерія газе-

Турецькі націоналісти приня- 
І.ін запрошене алїянтів на ми
рову конференцію в Льозаннї.¥

Найстарші часописи.

В Пекіні (в Китаю) перестав 
виходити часопис, що був о- 
снований перед тисячу роками. 
Виходив від 10-го столїтя, 
як “Вісти з Пекіну”, а в о етап
них роках виходив рівночасно 
на англійській мові (“Peking 
Gazette”). Ще старШий і вза
галі найстарший часопис у сві
ті е пекінгський “Tsing Pap”, 
що виходить вже дванайцять 
сот літ. Сьогодня сей найстар
ший часопис виходить в книж
ному форматі.

то представників ріжних аме- 
Від коли українські ловстан- рикансь(<их фірм. Одна з них 

ці почали палити двори і філь старала ся о дозвіл спроваджу 
варки, польське населене утї- вати американські рільничі ма- 
кае з сіл і місточок до біль- шини. Але лравительство Ва
ших міст.

Муссоліи! з клієнтами.

Новий фашістський преміер 
Муссоліиі вислав до англій
ського і француського премі- 
ерів телеграми, в яких запев
нив їх про солідарність між а- 
лїяитськими державами.

ПВИХОДІТЬ НА BÉ4EB СМІ
ХУ ДО ІСТ КИЛДОНАН1

Генеральний страйк у фракій
ськім порт! Гавре.

ПАВИЖ, 26. жовтня. — В 
Попередні депеші доносили, пристані Гавре проголошено 

що фашісти заняли кілька новий генеральний страйк. Без 
приміщень газет в Вимі, між : посередною причиною страй- 
якими були просоціядїстична ку е страйк моряків. Кора- 
“1.1 ь Гіезе” і “Азіоне". бельний рух зовсім здержаний.

Страйк є протестом проти 
змінена француським парла
ментом закону про 8-годинний 
день праці. Міністерство тор- 

Вчера розпочало ся звідане говельної фльоти відказа- 
Всеросійського Центрального ло ся сповнити домагане юнії 
Виконавчого Комітету. Засіла- моряків, яка зажадала відкли
че відбуваєть ся в колишній каня нового рішеня парлямен- 
престольній салі царської па- ту! 
лати. На дневнім порядку е, 
потверджене нового цивільно-

ти. Відділ Укр. Вобітничого До
му в 1er Килдонан відіграє в 
суботу, дня 4-го листопада в 
Укр. Вобітничім Домі в 1er 
Килдонан (на розі улиць Ja
mieson & Watt) жарт а з артис
тичного жити на одну дію 

п. н.:

дянської України не радо гля- 
Телеграми з Варшави доно- дить на імпорт таких товарів 

сять, -що польське правитель- і машин, які можіть бути про
стеє вислало до Східної Гали- дуковані на Україні. Тепер 
чини для здавленя українсько- стараеть ся ся фірма о конце- 
го повстаИя дві дивізії піхоти сію на побудоване на Україні

фабрики для виробу тректо-
10 убитих підчас боротьби в 

Сан Льорензо. і кінноти. ЗАСІДАНЄ В.Ц.В.К.Польські пласти проголоси- рів.
Наспівші нині з Вину донесе- ли воєнний стан. У Львові за- На Україні, помимо велико- 
ня подають, шо в бійці між боронено уряджувати всякі го знищеня, яке було спричи- 
фашістами і соціялїстами в збори і віча: Переводять ся та- пене довгою домашною вій- 
Сан Льорензо убито 10 осіб а )кож серед Українців нові ма- пою, даеть ся зауважити знач-

сові арештованя.

ЛОНДОН, 31. жовтня.
ХАЛЕПА II і- ■IIМОСКВА, 24. жовтня. іі

Хто хоче війни?

Польща, яка з здовжила ся 
сильно у Франції, має на днях 
дістати від Франції кредит ще 
на один мілїон франків у фор- Обі штуки є досить гарні, 
мі воєнного матеріалу. Таку повно сміху і веселости. При- 
саму позичку в случаю війни ходіть всі а не пожалуєте, 
на Балкан! дістане Румунія і Початок о годині 8.30 вечером.

Ціна тикета 35 центів.

і сценічний жарт на одну дію
п. н.:

! ний зріст в індустрії, хоч в декілька ранено. “СВІДКИ”яких околицях полудневих гу
берній панує голод. Фабрики 
Київа і Харкова конкурують з 

: фабриками в Москві.
В селі Брошневі пов. Долина 

невідомі, особи стріляли через 
вікно до польського війта Сав- 
чука. Одна куля трафила його 
в руку, друга в ногу. Причино
ві — передвиборча “праця”. 
Справника не висліджено.

Фашісти роблять наїзди на по-
мешкаия поодиноких осіб.

РИМ, 31. жовтня. — Групи 
фашістів наїхали нині на доми 
бувшого премієра Нітті, гра
фа Вальне, Комуністичного 
провідника посла Миколи Бом- 
баччі і бувшого соціялістично- 
но міністра Артура Лябріолї. 
Соціалістична література і ин- 
ші письма зістали сконфіско
вані.

1
Соціалісти не годять ся з бур

жуазними партіями.го закону.
Ленін не бере участи в засї- ]

даню. Як доносять, він пр.йго-1 БЕРЛІН, 24. жовтня. — Вче-
ра прийшло до острої- пере
палки між партіями в кабінеті 
і парлиментї над монетарним 
положенем. Перепалка вияви
ла велике противенство погля
дів між соціялїстами і буржу
азією; буржуазні партії жада
ли знесеня останних постанов 
проти спекулянтів, тоді як со
ціалісти хочуть нових і о стрій 
ших мір, як приміром конфіс- 
кати заграннчних гроший, я- 
кі находять ся в поеїданю

Що робить “АРА”?

“АРА” удержує на Україні 
1,723.000 людий, а всі инші чу
жоземні допомогові організа
ції удержують 260 тисяч доро
слих і дїтий.

Чехословаччина.товляє матеріяли до конгресу 
Російської Комуністичної Пар
тії, який розпічнеть ся з по
чатком листопада в Петрогра
ді а на якім Ленін виголосить .... -*Закрите школи на Волині. ТІЛЬКИ ЩО ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДВІ НАУКОВІ 

КНИЖКИ:важну промову.У місточку Турійськ шкільна 
інспекція вдруге „закриває у- 
країнську школу. Слід зазна
чити, що фреквенція в закри
тій школі доходить до двіста 
учнів. А в польській школі бу
ло всього на всього девятнай- 
цять учнів, з котрих шіснай- же прихильних для большеви-

1 ків виразах пише про відро
джене Москви наслідком ново-

ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ КАРНА МАРКСАБольшевики І Франція. Відповідь клеветникам з “Фор- 
вертса” і “Ню Порк Кола”.

НЮ ИОРК. — “Ми не маємо 
ніяких доказів, що фонди бу
ли ужиті на инші цїли, ніж бу
ли призначені. Слідство не ви
явило жадного марнотравства 
або неправильності!, яка мо- 
глаб оправдати безпідставну урядових цін на збіже, а соці- 
критику”. і І нлїсти, які обіцяли робітни

че е головний зміст звіту ко- кам дешевий хліб, поборюють 
місії, зложеної з безсторонних всяку підвижку цін на харчеві 
людий, яка через два місяці продукти, 
провірювала оскаржена, зроб
лені газетами “Форвертс” і 
“Ню йорк Кол" проти товари
ства “Приятелів Совітської Ро
сії”.

Амбасадори порезигнували.

* Італійські амбасадори в Па
рижі, Берліні і Вашінгтонї по
резигнували зі своїх урядів, 
щоби дати нагоду новому 
лреміерови поназначувати на 
сї відвічальні пости вповні 
своїх людий.

Книжка має 328 сторін друку і розділена на три головні 
частини:

1. Товар, гроші, капітал. — 2. Надвартість. — 3. Заробітна платня 
і дохід з капіталу. .

Сї частини знова поділені на кільканайцять розділів.

Завданем сеї книжки є — познайомити зі змістом “Капі
талу” тих, які не мають часу або засобів, щоб його сту

діювати, а також вона улекшить студії тих, котрі 
студіюють “Капітал”.

Економіка править світом і тому кождий робітник пови
нен знайомитись і студіювати економічні науки.

Ціна книжки $1.00.

Спеціальний кореспондент 
газети “Temps” в Москві при
слав звідти статю, в якій в ду-

приватних осіб.
Одночасно обшарники ви

ступили 3 домаганєм висших

цять Поляків "мойжишовеґо 
визнаня”. Терором і залякува
не м змушуєть ея батьків по
силати тепер дітвору до поль
ської школи.

го економічного курсу і вислов 
лює надію, що за відродженєм 
Москви швидко пічнеть ся від
новлене господарського житя 
в цілій Росії. Треба вважати, 

! що зявленє >аких статий в 
I”Temps” ивляєть СЯ доказом 
того, шо чутки про майбутну 

! зміну політики француськогр 
уряду -що до большевиків ма
ють під собою певні підстави.

1 КОРИСТЬ “УКР, РОБІТНИЧИХ ІІСТИЙ”! і
Ледебур творять партію кля- 

сової боротьби.

Провідник незалежних соці-
ЗАХОДОМ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКОГО КРУЖКА 

ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ В, ВІННІПЕГУ ЯК ПОВСТАЛА РЕЛІГІЯ І ВІРА В БОГІВ
■ Звіт комісії обіймає 14 стр- ялїстів в Німеччині Ледебур, 

рінок машинового письма”і який не приступив до зєдине-
<р Написав Гайнріх Кунов.

Книжка має 180 старінок друку.
ЗМІСТ:

1. Навійнії досліди релігії. 2. Як повстали ідеї про духів і ботів. — 
З. Початки почитаня дУУів. — 4..НІД почитаня духів до почитаня тоте
мів і прадідів. — 5. Сотворене світа. — 6. Небо і пекло. — 7. Почита
не прадідів і жертва прадідам. — 8. Від почитувана прадідів до куль
ту природи. — 9Г Останки культу духів і прадідів у старо-індійській 
релігії. — 10. Як Індра з племінного прадідівського бої а став богом 

, - 4 природи?

Самі наголовки розділів вказують на те, яку наукову вар
тість має ся книжка. Не воюйте з релігією фразами, а до
казуйте її дійсне значінє, на підставі строго-наукових до
свідів і фактів. В сьому вам, якраз поможе ся книжка.

Ціна книжки 50 центів.

устроює ся-------
■ Німецько-совітська консуль- 

ська конвенція.

1 В „близший час починають 
■ся переговдри між Нїмеччино- 
I ю і Совітською Росією З при- 

воду завязаня нової консуль- 
1 ськоі конвенції. Совітський у- 

мнш ■ ряд висловив побажане, щобBE Ч Е Рї■
В СУБОТУ, ДНЯ 4. ЛИСТОПАДА дає відповідь на. всі найменші : ня з шайдеманівцями, видав 

закиди з повного точністю. тепер відозву, в якій заповідає 
\В склад комісії входили.. Р. ! основане нової партії кдясової 

Н. бв.тівін з “Америкен Сивіл ! боротьби. В відозві заявляє, 
Либертіс Юнїон"; P. М. Ловет, що його група хоче створити 
редактор “Ню Репоблик”; Т. центр соціалістичного обєдна- ; 
Гіді з “Стейшенері Фаєрменс ня, до якої вступилиб і кому- 
Юніон"; Норман Томас з “Ліг-} нїсти. Відозву підписало бога-! 
фор Індостріял Дембкрасі”; то діячів зпоміж робітничих і 
Стюарт Цейс, лубличний кон- організацій, 
трольор. _______

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

ТЕАТРАЛЬНО-ВОКАЛЬНИЙ

? Призначене нового польсько
го посла в Москву.

Нір ЙОРК, 2. листопада. — 
Німецька марка знова впала на 
долину. Нині продавано за ti

ll оворот пароплавів.

і Польським повіреним в спра- Совітські газети повідомля- - чі7
І вах в Москві призначено Рома- ють, що англійський уряд дав дин лолиІ1 ,J J марик"
І на Кноля, який в блнашому згоду на поворот бодьшеви- 
I часі виїздить до Москви. Ра- кам пароплавів добровольчої ЗАЯВА
І-ЗОМ з ним виїде мінїстер торгу І фльоти : “Вологда", “Красно- в справі ЗЇЗду філїй укр. Роб.

промисловості! Штрасбургер ярськ”, “Курськ", “Катерино- Дому провінції Саскачевану.
V для наради з Красїном в спра- слав”, “Камян. Подільський”,) , .
І ві польсько-совітської торго- "Новгород”, “Вороніж", “Там- Отсим подаєть ся до відома! 

вельної умови. , бов” і “Ярославль”. ) всім товаришам, що зїзд філїй
Укр. Роб. Дому провінції Сас
качевану, який мав відбутись 
4. листопада в Ріджайнї, зістав 
відтягнений на короткий часі 
в виду недостаточного підго- і 
товленя. Час і місце зїзду ого-, 
досить ся пізнїйше В “Укр. 
Робітничих Вістях” і окремії -, 
ми летючками.

ПРОГРАМА: 
І. часть

vaЗамовленя шліть на адресу:
UKRAINIAN LABOR NEWS 

Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.

;

МЕДВІДЬ -

шутка на одну дію А. П. Чехова.
(ІІавза 8 міпут. )

II. часть

РОСІЙСЬКИЙ ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ
І > 1 UNION SQUARE, — NEW YORK, N Y.

------ лринимае —

ПРИВАТНІ ПОСИЛКИ В РОСІЮ БЕЗ КОШТІВ.
Посилати можна одежу, поживу, медицини, 

обув, прості інструменти і т. д.
------і видає -------

ТОВАРОВІ ПЕРЕКАЗИ ДО ДЕРЖАВНОГО УНІ
ВЕРСАЛЬНОГО МАГАЗИНУ

(Department Store)

........ Ст. Василина
...... А. Хариавий
........ Лїза Попович
........... К. Кирстюи

........... М. Шевців

Комічний монольог 
Ідіть собЦіророки ...
СольоспЯп...................
Сольоспів __________
Комічний монольог .

В ПАМЯТЬ ПЯТ0Ї РІЧНИЦІ ПРОЛЄТАРСЬКОЇ 
РЕВОЛЮЦІЇ В РОСІЇ

---------- відбудеть ся------------

ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
В ВІННІПЕГУ

( Павла 8 мінут. )

III. часть До членів О.Т.П.С.Р. в Вінніпе
гу і инших робітників.

Подаєть ся до відома всім, 
що збори О.Т.П.С.Р. відбудуть 
ся в понеділок, 6-го листопада 

. вечером в Укр. Роб. Домі, иа 
яких буде обговорювати ся 
справа додаткової агрікуль- 
турної групи для виїзду до 
Мнгаєво на Україну. !

Товариші, котрі мають о- 
хоту вступити до сеї групи, 
звелять прийти на мітінг.

Заряд О.Т.П.С.Р. 
в Вінніпегу.

В ВІВТОРОК, ДНЯ 7-ГО ЛИСТОПАДАЗразковім Муж О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ Перекази Російського Червоного Хреста приймаєть ся до обміни на 
продукти по всіх складах ГУМА по ріжних цінах.

ГУМ видає після вибору власника переказу: пожиру, посуди, і вза
галі всі товари, які звичайно є в Універсальних Магазинах.

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ*

Масовий Мітінґ Склади ГУМА містять ся в слідуючих пунктах:
MptKiz, Петроїрад, Саратов, Самара, Мінск, Севастополь, Нижчий 

Новгород, Курси, Одеса, Батум, Новоросійськ, Ташксит,
Київ, Харків, Ростов над Доном і Красножрск.

Зі веїми справами звертайте ся до:

фарса на одну дію.

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ
ПРИ ХОДІТЬ ВСТ ЯКНАЙЧЙСЛЕННЇЙШЕ І ЖЕР

ТВУЙТЕ ЩЕДРО НА ФОНД СВОЄ! ГАЗЕТИ! 4

При ходіть як найчнеленнїйше на се робітниче свято, 
щоби належно віддати честь і пошану Радянським 

Републнкам та зробити се евкто дійсно проле- 
тарським святом.

RUSSIAN RED CROSS
1 ШПОН SQUARE, ROOM 706, HEW YORK, H. Y.
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